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Magyarország aláírta a háromhatalmi egyezményt
Teleki-. ies—n!°su tao’a ,ett a ví,á* leghatalmasabb szövetségének 

a minisz erelnok és Csáky István külügyminiszter Bécsben találkozott Hitlerrel 
agyarország azzal a szándékká! csatlakozik az egyezményhez, hogy hozzájáruljon Délkelet-Európa 

jobb és szerencsésebb ujjárendezéséhez"
A magyar államférfiak szerdán este hazaérkeztek Becsből

A november 20-lki dátum új feje­
zetet nyit a magyar külpolitika tör­
ténetében. Magyarország aláírta a 
háromhatalmi egyezményt s ezzel 
egyenjogú tagja lett a ' leghatalma­
sabb szövetségben Németországnak, 
Olaszországnak és Japánnak. A bé­
csi jegyzőkönyv aláírása azonban 
meg mást is jelent a magyarság 
számára : biztonságot, rendet, hatal­
mat és gyarapodást. Valóban kitün­
tetésnek kell tekinteni, hogy a há­
rom nagyhatalom egyenjogú szövet­
ségesévé fogadta Magyarországot, 
amely az elmúlt időkben megmutat­
ta. hogy mindenre kész az igazság 
diadalra jutásáért.

Az egyik olasz lap, a ..Popolo d 
Italia“ azt írja, hogy ..Magyarorszá­
got különleges hely Illeti meg az új

A magyar államférfiak fogadása Bécsben
Bécs. november 20. (MTI.) Teleki Páf 

gróf miniszterelnök és Csáky István gróf 
külügyminiszter kíséretükkel együtt szer­
dán délelőtt 10 órakor (budapesti idő sze­
rint kilenc órakor) érkezett meg Bécsbe. 
A német és magyar zászlókkal s délszaki 
növényekkel díszített Ostbahnhofon ünne­
pélyesen fogadták a magyar államférfia­
kat. Fogadásukra megjelent Ribbentrop 
német birodalmi külügyminiszter, Baldur 
von Schirach birodalmi vezető. Dörnberg 
báró követ, a külügyminisztérium proto­
kollfőnöke, magyar részről Sztójay Döme 
berlini magyar követ, vitéz Van der Vene 
Arnold bécsi magyar főkonzul : Stricetus 
tábornok, Bécs város katonai parancsnoka, 
dr. July körzefvezető. dr. Schmidt követ, 
n birodalmi külügyminisztérium sajtóosz­
tályának vezetője. Kauffmann. a birodalmi 
propagandahívatal bécsi vezetője s az ál­
lam. a párt és a véderő helyi vezető szemé­
lyiségei.

A különvonatról lelépő Teleki Pál gróf 
miniszterelnököt és Csáky István gróf kül­
ügyminisztert Ribbentrop birodalmi kül­
ügyminiszter igen melegen üdvözölte, 
majd a magyar államférfiak sorra kezet 
fogtak a fogadásukra megjelent előkelősé­
gekkel ; ezután a kíséret üdvözlésére és be­
mutatására került sor.

A pályaudvar előtt katonai diszszázad 
állott fel zenével és a magyar államférfiak 
— Ribbentrop külügyminiszterrel és a 
többi nemet előkelőséggel együtt a dísz­
induló hangjai mellett elleptek a díszszá­
lad előtt. Innen gépkocsikon a Bristol- 
Szállóba hajtattak. Teleki Pál gróf minisz­
terelnökkel egy kocsiban Ribbentrop kül­
ügyminiszter. Csáky István gróf külügy­
miniszterrel pedig Erdmannsdorf Ottó 
budapesti német követ ült. Ribbentrop 
egészen lakosztályáig kísérte fel Teleki 
Pál miniszterelnököt és Csáky István gróf 
külügyminisztert. Mindketten az első eme­
leten ugyanabban a lakosztályban szálltak 

európai rendben hajthatatlan politi­
kai vonalvezetése folytón. amelv 
Budapestet legelsőnek és állandóan 
Roma és Berlin mellett tartotta.“

Hasonló a felfogása a német saj­
tónak is Magyarországnak és a ten­
gelynek viszonyáról. Kétségtelen 
tehát, hogy a bécsi jegyzőkönyv alá­
írása nem egyszerű politikai for­
malitás, hanem olya nviiágtörténelml 
aktus, amely Európában új rendnek 
új világnak veti meg alapját

A jelek szerint Magyarország 
csatlakozását követni fogják más 
országok Is és egy olyan hatalmas, 
egységes szövetségtömb alakul ki 
Európában, amelynek semmi sem 
tud majd ellenállni. A tengelv dip­
lomáciája ezúttal valóban döntő 
csatát nyer Anglia felett.

meg, ahol az emlékezetes augusztus 30-i 
második bécsi döntés alkalmával is laktak.

A pályaudvartól a szállóig a fellobogó­
zott városon át vezető út mentén a felso­
rakozott közönség lelkesen ünnepelte a 
magyar államférfiakat és kíséretüket.

Tömegek a Belvedere körül

Becs, november 20. (NST.) A Belvedere 
palotát a tengelyhatalmak szerdai állam­
aktusának színhelyét, már a kora reggeli 
órákban nagy tömegek vették körül. Egész 
Bécs reggeltől kezdve az utcákon volt és 
lázas érdeklődéssel várta a történelmi 
eseményt. A szállodák körül, amelyekben 
az ünnepélyes állami aktuson résztvevő 
államférfiak laknak, szinten nagy töme­
gek gyűltek össze. Az Imperial-szálloda és 
a Grand Hotel környékén alig lehetett 
fenntartani a forgalmat. A kíváncsiak leg- 
nagyobbrésze azonban a Belvedere-palota 
környékén foglalt helyet. hogy közvet­
len tanítja legyen, ha nem is magának az 
ünnepi aktusnak, de legalább a résztvevő 
államférfiak érkezésének és elvonulásá­
nak. Szavojai Jenő herceg gyönyörű pa­
lotája két éven belül most már harmad­
szor élt át ilyen ünnepi politikai aktust, az 
európai újjárendczéssel kapcsolatban.

A bécsi sajtó meleghangú cikkekben üd­
vözli a magyar államférfiakat.

Megérkezik Hitler vezér

Bócs, iinvcnibci* 20. (MTI.) A magyar 
delegáció Becsbe érkezése után a West- 
bahnhofra megérkezett Hitler vezér és 
kancellár. Délutánra Teleki Pál gróf mi­
niszterelnök és Csáky István gróf külügy­
miniszter kihallgatáson jelenik meg 
Führcrnél. Hitler vezér és kancellár 
Imperiaf-szállóban szállt mag.

a 
az

Bécs. november 20. (Nemet TI.) Mint 
ismeretessé vált. Papén, a Német Biro-

Magyarország csatlakozik a három hatalmi 
szerződéshez

BelvedereBécs, november 20. A 
palotában szerdán délelőtt jegyző­
könyvet írtak alá, amelynek értel­
mében Magyarország csatlakozik az 
1940 szeptember 27-én Németország, 
Olaszország és Japán között létre­
jött. háromhatalmi szerződéshez. 
Nemet részről Ribbentrop báró, 
olasz részről Ciano gróf, japán rész­
ről Kurusu berlini nagykövet, ma­
gyar részről pedig Csáky István 
gróf külügyminiszter írták alá a 
történelmi nevezetességű okmánvt.

Bécs, november 20. (MTI.)) No­
vember 20-án Bécsben Ribbentrop 
német birodalmi külügyminiszter, 
Ciano gróf olasz külügyminiszter és 
Kurusn berlini japán nagykövet va­
lamint Csáky István gróf magyar 
külügyminiszter jegyzőkönyvet írt 
alá Magyarországnak az 1940 szep­
tember 27-én Németország, Olaszor­
szág és Japán között megkötött Há­
romhatalmi Egyezményhez való 
csatlakozásáról. A jegyzőkönyv tel­
jes szövege a következő: Japán, 
Németország és Olaszország kormá­
nyai egyrészről és Magyarország 
kormánya másrészről alulírott tneg- 
hatalmazottaik útján a következő­
ket állapítják meg :

1. CIKK : Magyarország csatlako­
zik a Japán, Németország és Olasz­

A magyar kormány hivatalos nyilatkozata
Bécs, november 20. (MTI.) Ma­

gyarországnak a berlini három ha­
talmi egyezményhez való csatlakozá­
sa alkalmából a magyar királyi kor­
mány részéről a következő nyilatko­
zatot tették :

Németország. Olaszország és Ja­
pán szövetséget kötöttek, hogy az 
emberiségre súlyosan nehezedő há­
ljon) további kiterjedésének gátat 
vessenek és hogy a világnak minél 
hamarabb visszaadják ismét a tar­
tós és igazságos békét.

A nagyhatalmak oly újjárendezés 
megvalósításáért küzdenek, amely 
alkalmas arra, hogy a népek fejlő­
dését az őket megillető térségeken 
előmozdítsa és jólétüket emelje.

demoralizáló párisi béke parancsok 
által a földre kényszerítve, két év­
tizeden át azokhoz a hatalmakhoz 
fordult segítségért. amelyek azonos 
sorstól és épp oly igazságtalanság­
tól sújtva, létjogaikért harcoltak <‘s 
:i diktátumok revíziójára töreked­
tek. Egyedül ezek a halaknak voltak 

dalom törökországi nagykövete Is Becs­
ben tartózkodik. (MTL)

érdekelt érintik, a 
tanácskozásaiba

képviselőit is be

ország között 
szeptember hó 
Háromhatalmi

II. CIKK: Amennyiben a Három­
hatalmi Egyezmény IV. cikkéhen 
említett közös szakbizottságok 
kérdéseket tárgyalnak, amelyek 
gyarország 
zottságok 
gyarország 
venni.

III. CIKK : A Háromhatalmi 
Egyezmény szó szerinti szövege 
mint melléklet e Jegyzőkönyvhöz 
van csatolva.

A .felen Jegyzőkönyv magyar, 
valamint japán, német és olasz nyel­
ven van kiállítva, mindegyik szöveg 
eredeti szövegnek tekintendő. E 
Jegyzőkönyv aláírásának napján 
lép életbe.

Ennek hiteléül alulírottak, kor­
mányaiktól jó és kellő alakban meg­
hatalmazva, ezt a Jegyzőkönyvet 
aláírták és pecsétjükkel ellátták.

Készült négy eredeti példányban 
Bécsben 1940. évi november hó 29. 
napján, a fasiszta időszámítás XIX. 
évében. Illetőleg a Syowa-korszak 
15. évi 11. hónapjának 20. napján.

A jegyzőkönyvet Japán, Németor­
szág, Olaszország és Magyarország 
képviselői írták alá.

Berlinben 1940. évi 
27-én napján aláirt 
Egyezményhez..

olv 
MÚ- 
bi- 

M ii- 
kell

komolyan hajlandók és képesek ar­
ra. hogy erejében meggyengült és 
súlyosan küszködő sorstársukat 
jobb életlehetőségekhez segítsék.

Az utolsó két esztendőben tényleg 
sikerült Magyarországnak a Német 
Birodalom és Olaszország segítsé­
gével, vérontás nélkül és békés úton 
a trianoni békediktátum területi 
r end e IkezéseJ t módós ífa n i.

A két nagyhatalom ezáltal nem­
csak az egész magyarságot kötelez­
te pártatlan hálára, hanem tettekkel 
is bizonyította, hogy a revíziói min­
denütt. ahol erre csak a legkisebb 
lehetőség is adódik, békés eszkö­
zökkel törekszenek végrehajtani. 
Európa népeinek történetében ezzel 
új korszakot teremtettek, mivel a 
vérontás szülte gyűlölet politikája 
helyébe a megértés és belátás poli­
tikájának korszakát nyitották meg.

\z utolsó évtizedekben Olaszor­
szág es Németország a megértés 
politikáját képviselték, amely a Ja­
pánnal való szövetséghez vezetett és

végrehajtani.
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amelynek célja az igazságon nyug­
vó tartós világbéke.

Ez a szövetség tehát senki ellen 
sem irányul. Az azonos irányú cél­
kitűzés és a közös múlt határozzák 
meg Magyarország állásfoglalását.

Mag.varorság összes szomszédjai­
val. amelvek történelmi fejlődésének 
jogait elismerik, jó kapcsolatokat 
kíván fenntartani. Eből a szemszög­
ből különös elégtétellel üdvözli Ma- 
g.varország a berlini háromhatalmi 
egyezmény 5. cikkelyét, amelynek 
szövege a következő :

„Németország, Olaszország és Ja­
pán kijelentik, hogy a fenti megálla­
podások semmiképpen sem érintik 
azt a politikai állapotot, amely je­
lenleg a három Szerződő Kél mind­
egyike és Szovjet-Oroszország kö­
zött fennáll."

Töretlen és változatlan külpoliti­
kai múltjához és kitűzött békecél­
jához hfven, ennek eddigi eredmé­
nyei által megerősödve és a jövőbe 
vetett szilárd bizalomtól eltöltve, 
azzal a szándékkal csatlakozik Ma­
gyarország a berlini háromhatalmi 
egyezményhez, hogy úgy .jelenleg, 
mint a háború felsámolásakor, ere­
iéhez megfelelően járuljon hozzá 
Délkelet-Európa jobb és szerencsé­
sebb politikai és gazdasági újjáren- 
dezéséhez.

További három állam csatlakozása?
Bécs. november 2(1. Magyaror­

szágnak a német-olasz-japán három­
hatalmi egyezményhez váló csatla­
kozásával kapcsolatban politikai 
körökben az a vélemény, hogy to­
vábbi három állam is csatlakozni fog 
az egyezményhez. Ezekben a körök­
ben rámutatnak arra, hogy Buka­
rest mái- bejelentette Antonescu tá­
bornok román államvezető küszöbön 
álló berlini látogatását.
Magyarország csatlakozásával kap­

csolatban német politikai körökben 
rámutatnak arra, hogy 1918 óta 
most jött h'tre elsöizben szövetségi 
szerződés Németország és Magyar­
ország között. Magyarország számos 
évtizeden kersztül Ausztriával ha­
ladt együtt. Az 11)18, évi forradalom 
amely szétszakította a Németország­
gal való szerződést, azóta nyomtala­
nul eltűnt és Magyarország ismét 
szövetségi viszony!’« lépett Német­
országgal.

tűzött időpontját elhalasztották. A 
jelenlegi helyzet szerint 8 óra előtt 
nem indul visza a különvonat, de a 
visszautazás időpontja még bizony­
talan.

SzGkkörö ebéd
a Belvedere-palotában

Bécs, november 20. (Német TI) A 
Führer a berlini háromhatalmi 
egyezményhez történt magyar csat­
lakozás ünnepélyes aláírása után a 
Belvedere palotában szükkörű ebé­
det adott, amelyen Ciano olasz kül­
ügyminiszter, Teleki Pál gróf ma­
gyar miniszterelnök, Csáky István 
külügyminiszter. Kurusu berlini ja­
pán nagykövet és Ribbentrop kül­
ügyminiszter vettek részt. Az ebed 
mintegy óra hosszat tartott. A feke. 
tét a szomszédos szalonban szolgál­
ták fel és itt a Führer közvetlen 
eszmecserét folytatott vendégeivel. 
Hosszasan elbeszélgetett Teleki Pál 
gróf miniszterelnökkel és Csáky Ist­
ván gróf külügyminiszterrel.

Délután félnégykor a Führet el- 
bncsiizott vendégeitől, akik ezután 
szintén elhagyták a Belvedere palo­
tát. A Führer szállására, az Imperi­
al szállóba hajtatott. A magyar-né- 
met-olasz és japán delegáció töl.hi 
tagjai számára a Belvedere palota 
más szalonjaiban hűffét adtak. A 
mgyar miniszterelnök és külügymi­
niszter a magyar delegáció tagjaival 
negyed 4 óra után érkezett a Bristol 
szállóba. Csak rövid ideig tartózkod­
tak itt. és félnégykor Dörnberg báró 
követ, protokoll-főnök jelent meg a 
Bristol szállóban. Teleki Pál gróf 
miniszterelnök és Csáky István gróf 
külügyminisztert innen átkísérte az 
Imperial szállóba, ahol a Führer 
fogadta őket. Velük együtt ment 
Szfoja.v Döme berlini magyar kö­
vet. és Erdmannsdorf Ottó budapesti 
nőmet követ. (MTI.)

Kétórás megbeszélés
Bécs. november 20. (MTI.) Hitler 

vezér és kancellár az Tmperiál szál­
lóban lévő lakosztályán Rihbentron 
jelenlétében fogadta Teleki Pál gróf 
miniszterelnököt és Csáky István 
gróf külügyminisztert, A megbeszé­
lés két órán át tartott. Utána Hitler 
Vézór és kancellár Ciano gróf ola«z 
külügyminisztert fogadta. A minisz- 
térelnök és külügyminiszter az Im­
perial szállóból visszatért szállásra 
a Bristol szállóba.

Bécs. november írt. (MTI.) A visz- I 
szalnclulásnak eredetire 6 órára ki­

Törökország háborús 
intézkedései

Istamhub november 20. (Stefani) 
A nemzet-védelmi törvény végrehaj­
tása ügyében kiküldött bizottság el­
határozta, hogy több vasútvonalon 
beszüntet egyes vonat járatokat a ka­
tonai és hadianyag-szállítmányok 
forgalmának biztosítása céljából. 
Javasolta a bizottság a közellátási 
minisztérium felállítását. Mindezek­
re az intézkedésekre az ad okot, 
hogy bár Törökország nem hadvise­
lő állam, úgy kell eljárnia, mintha 
a háború elérhetné és ennek megfe­
lelően meg kell hozni minden elővi­
gyázatossági rendszabályt. Török 
politikai körök ezért továbbra is ki­
fejezést adnak a reményüknek. hogy 
az ország megmaradhat a nem had­
viselés állapotában, (MTI.)

Istamhul, november 20. (Német 
TI) Ankarában és Tstambulban ked­
den este már megkezdődött az elsö­
tétítés. Egyes főútvonalak, pályaud­
varok és kikötőberendezések kivé­
telével 1 ioltották az utcai kivilágí­
tást. (MTI.)

Posztót, szövetet
bizalommal vásároljon 

Nagy László posztóüzletében.
Ugyanott iff. Balta Ferenc úri divat­
szabósága. Elsőrendű munkát szolid 
árak mellett készít. Piac-utca 56. Sz.

Magyarország egyenrangú 
fél lesz a békeértekezleten

Budapest, november 20. Diplomáciai kö­
rökből úgy értesül a Budapesti Értesítő, 
h?9y a "’pflyar államférfiaknak a német 
külügyminiszter jelenlétében a Führerrel 
délután két óra hosszat folytatott megbe­
szélése a legbarátságosabb légkörben folyt 
le. A mai megbeszélés Magyarország je­
lenlegi helyzete és további pozíciója szem­
pontjából a legkedvezőbb hatással volt. 
UJ világ van kialakulóban, olyan blokk 
ketetkezeftaz egész világra kiterjedően, 
amelyet minden tekintetben figyelembe 
kell venni és amelyet összeroppanfani nem 
lehet. Erre a blokkra és erre az új európai 
hatalomra, amely kialakult, mindenkinek 
fel kell figyelnie. Az a fény, hogy Magyar­
országot a háromhatalom elsőnek és külön 
fogadta he most Bécsbe. mégpedig Impo­
záns külsőségek közepette, továbbá az a 
körülmény, hogy állandóan hangoztatják 
a Magyarországhoz való barátságot, mind 
ez bizonyítja, hogy Magyarország igen 
komoly baráti tényező, amellyel komolyan 
számolnak. Ez azt is jelenti, hogy Magyar­
ország nélkül semmi néven nevezendő 
kérdésekben, amely Magyarországot érinti, 
nem történhet döntés. Ez a paktum biz­
tosítja. hogy Magyarország a mostani há­
borút követő hékeérfekezleton is részfvesz, 
mégpedig egyenrangú félként. A bécsi tár­
gyalások menetében a legteljesebb barát­
ság és harmónia mutatkozik. Ezek után 
elmondható, hogy Magyarországnak nin­
csenek többé külpolitikai problémái és így 
minden erejét belső megerősödésére for­
díthatja, hogy annak ideién a békekonfe-

I
rencián erejének teljében foglalja el azt a 
helyet, amely őt megilleti.

Bécs lelkesen búcsúzott 
a magyar államférfiaktól
Bécs. november 20. (MTI.) Pontban há­

romnegyed 8 árakor jelent meg a magyar 
államférfiaknál a Bristol szállóbeli laká­
sán Ribbentrop külügyminiszter, Erd­
mannsdorf Ottó budapesti német követ tár­
saságában. A birodalmi külügyminiszter 
és Erdmannsdorf követ először Csáky Ist­
ván gróf külügyminisztert látogatta meg 
szobájában, akivel hosszasan elbeszélge­
tett. Ribbentrop külügyminiszter közvet­
lenül arra a megbeszélésre jött a magyar 
államférfiak szállására, melyet gróf Clno 
ölsz külügyminiszterrel folytatott. 8 óra 
után néhány perccel jött ki a külügymi­
niszter s a német követ gróf Csáky István 
szobájából. Ezután Teleki Pál gróf mi­
niszterelnök szobájába köszöntöttek be. 
Teleki nvniszterelnök ekkor lépett ki szál­
lodai lakosztályából és melegen üdvözölte 
a birodalmi külügyminisztert és a kísé­
retében levő Erdmannsdorf követet, mad a 
magyar államférfiak kíséretükkel a pá­
lyaudvarra indultak. Az nisötétített Bécs 
utcáin sok ezerre menő tömeg várakozott 
és a szálló előtt s a pályaudvarra vezető 
útjukon lelkesen tüntetett a magyar állam­
férfiak mellett. A magyar államférfiakat a 
pályaudvar előtt felállított diszszázad tisz­
telgése fogadta, amelynek arcele előtt lép 
tek cl a magyar miniszterek. Utána a ma­
gyar államférfiak a búcsúztatásukra meg­
jelent előkelőségek tisztelgését fogadták. A 
szalonkncsi előtt még egyszer elbúcsúzott 
Teleki Pál gróf miniszterelnök és Csáky 
István gróf külügyminiszter Ribbentrop 
külügyminisztertől, majd kíséretétől is. Ez 
alatt Rihbentrop külügyminiszter búcsú­
zott el a magyar államférfiak kíséretétől. 
Német időszámítás szerint 8 óra után 6 
perccel szálltak fel a szalonkocslha a ma­
gyar államférfiak és még a szalonkncsi le­
eresztett ablakából is néhány búcsúszót 
váltottak a birodalmi külügyminiszterrel. 
8 óra után 8 perccel a magyar államfér­
fiak killönvonafa méltóságteljes lassúság­
gal kigördült a bécsi pályaudvarról.

HAZAÉRKEZTEK A MAGYAR
Államférfiak

Budapest, november 20. (MIT.) A 
miniszterelnök és a külügyminiszter 
kíséretük tagjaival, valamint Erd- 
inannsdorf budapesti német követ­
tel együtt szerdán este 11 órakor
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APCLLO Filmszínház

Ma, november hó 21-től I BORDY 
BELLA. SZILASSY LÁSZLÓ KISS 

MANYI, LATABÁR KÁLMÁN 
főszereplőkkel :

CSEREBERE
A főváros nagy filmsikere. Bonyoda 
lom, szerelem, züzavar, a szív muzsi­

kája, másfélórás kacagás.
Híradók! Rizstermelés a Hortobágyon!

különvonaton Visszaérkeztek Buda­
pestre. Fogadásukra a keleti pálya­
udvaron megjelent a belügyminisz­
ter. a pénzügyminiszter és* a keres­
kedelmi miniszter és még sok más 
előkelőség. 11 órakor futott be a mi­
niszterelnök és külügyminiszter kü- 
lönvonata. A miniszterelnök és kül­
ügyminiszter mosolyogva szálltak 
le kocsijukból és a pályaudvaron 
pár percig elbeszélgettek a fogadá­
sukra megjelent előkelőségekkel. A 
miniszterelnök a keleti pályaudvar­
ról a Házba hajtatott.. Csáky István 
gróf külügyminiszter legközelebb az 
országgyűlés két házának külügyi 
bizottságaiban ismerteti a bécsi ese­
mények jelentőségét,

ANTONESCU ÁTUTAZOTT 
BUDAPESTEN

Bukarest, november 20. Antonescu 
tábornok szerdán este Becsen ke­
resztül 18 főnyi kíséretével Berlin­
be utazott. Kíséretében van többek 
között a román külügyminiszter, a 
nemzetgazdasági miniszter is.

A FÜHRER TÁVIRATA A 
KORMÁNYZÓHOZ

Berlin, november 20. (Német TI.) 
A Führer Magyarországnak a há- 
rornhatalmi egyezményhez való 
csatlakozása alkalmából Horthy 
Miklós kormányzóhoz a következő 
táviratot intézte :

Abban az. érában, amidőn Ma­
gyarország a háromhatalmi egyez­
ményhez való csatlakozásával meg­
erősítette azokat a kötelékeket.
amelvek Németországhoz. Olaszor­
szághoz és Japánhoz fűzik, kérem 
Főmélfóságodnt. fogadja legsz.ívélye- 
sehh jókívánságaimat Főméltóságod
egészségére 
dog lövőjére.

és Magyarország bo]-
Hitler Adolf. (MTI.)

II hivatalos tanhaiü is mentatant r!r. Csó^a László 
szatmári polgármesterré való kinevezése

Dr. Thury László debreceni ügyvédet Nagyvárad tiszti főügyészévé ne­
veztek j-1

Budapest, november 20. A Bu ';i 
nestJ Közlöny csütörtöki száma 
közli az erdélyi közigazgatási tiszt­
viselők kinevezését. Többek közölt 
Mánamaros vármegye törvényható. 
Sághoz dr. Balogh György aljegi • 
ző. debreceni lakost a drágomirfal 
vai járás főszolgabíró iává. Szalmái' 
vármegye törvényhatóságához dr. 
Kiss Gábor városi közigazgatási gya­
kornok. debreceni lakost szolgain 
róva. Szilágy vármegye törvényhn- 
hatóságúhoz dr. Mlkióssy Béla vá­
rosi nanidi.jas, debreceni lakost vm. 
aljegyzővé, dr. Rózsa Tihor, városi 
focralmazó. debreceni lakost szolga- 
bíróvá nevezte ki a belügyminiszter,

A belügyminiszter Kolozsvár vá­
roshoz Szőke József fogyasztá-i 
adóellenőrt, debreceni lakost U 
oszt, adótisztté nevezte ki. Marosvá­
sárhely városhoz Jakab Árpád vá­
rosi adóhivatalt tisztviselő, dchreo". 
ni lakost. I. oszt, adótisztté nevezte 
ki. Nagyvárad városhoz dr. Thurv 
I,ászló volt, városi tiszti főügyész, 
debreceni lakost főügyésszé nevez­
te ki.

Nagyvárad városhoz Palcsik 
Sándor mérnök, debreceni lakos! 
mérnökké. Szatmárnémeti városho- 
dr. Csóka László városi főjegyző, 
debreceni lakost, polgármesterré'

Bánffihnnyad megyei városhoz 
dr. Daróczy István th. fogalmazó, 
debreceni lakost II. oszt, aljegyző­
vé Dés megyei városhoz Csobofh 
István dijnok, debreceni lakost n 
oszt, aljegyzővé, Máramirnsszigot 
megyei városhoz Tar pay László

’dóhivatali pénztári tiszt, debreceni 
’•'kost , adóhivatali számvevővé, 
^zathrnáry Elemér adóhivatali gya­
kornok, debreceni lakost pedig adó­
tisztté.

Nagykároly megyei városhoz Éles 
László Pénzügyig,'izgatóságl tisztvi­
selő. debreceni lakost. TI. oszt, al- 
"’gyzővé, Sepslszentgvörgv megyei 
’ ároshoz Hrtmory József adóhivatali 
'isztviselő, debreceni lakost adótiszt- 
n nevezte ki.

GÁSPÁR GYULA LETT A 
SZATMÁRNEMETI TANKERÜ­

LETI FŐIGAZGATÓ
Budapest, november 20. (MTI.) A 

Kormányzó a kultuszminiszter elő­
erjesztésére Gáspár Gyula Sándor 
'inugvi tanácsosi címmel felruhá- 
;ott all. gimn, tanárt a debreceni 
ankerillet főigazgatójának helvetb’- 

a szatmárnémeti tankerület kir 
■oigazgpMMnL küiaveztr.

. .• s.

I
 Vígszínház mozgó

Ma is a kacagtató, remek 
amerikai vígjáték :

Kismama
Ginger Rogers

David Niven a főszerepekben.
A legújabb Magyar- és Fox 

híradó 1
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Biztosították Debrecen zsirellátását
cs lenetetlenne teszik «i spekulációt

Tíztagú közélelmezési bizottságot szerveznek a városnál
L°SSO"éneÍ<Td.n2ŐlP^ ré?í'lesodo" o Magyar Élei Parija közgyűlési 

arosi költségvetésről és az időszerű városi problémákról
A mai városi rendes közgyűléssel kap­

csolatosan szerdán este 7 órakor tartotta 
a Magyar Élet Pártja az Arany Bika kis­
termében szokásos közgyűlést előkészítő 
értekezletét Lossonczy István főispán el­
nöklésével. Az értekezleten nagy számmal 
jelentek meg a törvényhatósági bizottsági
tagok, amelyen a tárgysorozat tájákozfató 
ismereteit ezúttal maga az elnöklő főispán 
végezte, miután az ismeretes belügymi­
niszteri rendelet értelmében a városi tiszt­
viselők nem működhetnek a politikai 
pártok értekezletein.

Boczltó Béla és Vadászi 
Sándor kinevezése

Az elnöklő főispán tájékoztatójában kö­
zölte a polgármesteri jelentés kapcsán, 
hogy a belügyminiszter dr. Soós Jenő vá- 
rosi számtanácsost Nagykárolyba, Nagy 
■Tenö városi számvizsgálót Szatmárnéme­
tibe és Vajai Imre segéd nyilvántartót 
Nagybányára számvevőkké kirendelte a 
katonai igazgatás tartamára. A polgár­
mesteri jelentés arról is számot ad. hogy 
vitéz Boczkó Béla szeszüzleti igazgatót a 
polgármester a Világítási Vállalatnál rend­
szeresített műszaki igazgatói állásra ne­
vezte ki. viszont, a szeszüzletben üzletveze­
tőként Vadászi Sándort alkalmazta nyug­
díj és kegydíj igényjogosultság nélkül. Va­
dászi Sándor ennek folytán törvényható­
sági bizottsági tagsági jogáról lemondott 
\ városi gyógy- és á nányvízüzem veze­

tése pedig a Világítási Vállalat kezeléséin 
került

29 uj állás szervezés«
Nagv érdeklődéssel hallgatta me? az 

értekezlet az elnök tájékoztatását a köz 
nyű lés 11 tárpysorozati pontjáról, amely 
a városi tisztviselők és alkalmazottak nor-
málstátusának kiegészítéséről szól. A pol­
gármesteri előterjesztés 29 AlIOB-os ál­
lás átszervezését javasolja és pedig 8 fo­
galmazói, 4 kezelői és 17 dijnoki állás ke­
iül így betöltésre. Ezenkívül a státus ki- 

< geszílése során négy új f<>, ilrinzói és egy 
kezelői állást rendszeresítenek.

Vitéz Bessenyei Lajos 
a nagy nyugdijleherről

Majd a városi költségvetés ismertetésére 
került a sor, s itt vitéz dr. Bossenyey La­
jos a nyugdíjtétclek magas voltára hívta 
fel az értekezlet figyelmét. Rámutatott 
arra, hogy míg az egész költségvetés ki­
adási tétele 13 ezer pengő körül mozog, 
addig a nyugdíj címén kifizetett összeg 
8RI ezer pengőre rúg. Amikor az 1 millió 
1OO ezer pengős költségvetési hiány miatt 
80 százalékos póladóval kell számolni, el 
lehet gondolkozni azon hogy mennyivel 
kevesebb lenne ez a pótadó, ha mondjuk 
csak ötszázezer pengő szerepelne a nyug­
ellátási föleinél. A 262 városi nyugdíjas 
közül mindössze 23 töltötte ki a teljes kor­
határt s bár tudja jól. hogy ugyanez az 
arány országos viszonylatban is. hiszen a 
kétmilliárdos állami kölcsönben 250 millió 
körül szerepel a nyugdíjtehor. mégis cél­
szerű volna a jövőben lehetetlenné tenni, 
bogy 10—12 évi szolgálattal nyugalomba 
vonulhasson valaki, s azután másutt el­
helyezkedve évtizedeken keresztül húzza 
a nyugdíjat. Hangsúlyozta, hogy indít­
ványt nem óbaji fonni, de meg kell találni 
a módját annak, hogy törvényes rendelke­

zéssel elejét vegyék 
ba menésnek.

idöelíitti nyugilij-

A szociális szempontok érvé­
nyesítése a villanyárak meg­

állapításánál
A költségvetés további ismertetése kap­

csán az elnöklő Lossonczy István főispán 
rámutatott arra, hogy a Világítási Válla­
latnál a 7%-os drágasági, fizetési, bérpótlék 
eh tbeleptetése és egyéb más szükségletek 
felmerülésé folytán a fedezetek kiegészíté­
séről kell gondoskodni. Ezért a javaslat az 
hegy január elsejétől az áram, gáz és 
keksz egységárakat mérsékelten emelje a 
közgyűlés, de itt is elsősorban figyelem­
be kell vonni a szociális szempontokat, s 
ezen az alapon az cgyszoba-konyhás kis­
lakások áram fogyasztásánál emelés nem 
lesz. A lakások villanyáramának 50 fillér­
ről 53 fillérre, az üzletek. műhelyek és 
irodák villany egységára 60 fillérről 64 fil­
lérre emelkedne, s általában a többi vil­
la ny egységáraknál is 2—3 filléres, mérsé­
kelt emelés mutatkozna. A gázfogyasztás­
nál 1 filléres a köbméterenkénti áremelés. 
Az így előálló bevétel többlet cca 130 ezer 
p< ngőt tesz ki.

Végül kiemelte a főispán, hogv a kere­
seti adó kulcsa a kormányrendelet értel­
mében te kin tettel a házipénztár nehéz 
helyzetére, A százalékban állapíttatott 
meg. Ugyancsak a háztartási szükségletek 
Mezesére feliratot intéz a törvényhatóság 
■I kormányhoz a kövezetvám megszűnése 
folytán eddig előiránvzott 260 ezer pengős 
állami kárpótlásnak 320 ezer pengőre való 
relemeléee iránt.

Közé’elmezési b:zot»ság 
alakul a városnál

Vásári Istvánnak a hadtestparancsnok- 
>ág elhelyezésére alkalmas épület építése 
iránti önálló indítványára a polgármester 
javaslata az. bogy a város vezetősége ál­
landóan érintkezésben áll a honvédelmi 
minisztériummal és a hadtostparancsnok- 
sággal ős alkalmas időben ebben a tekin­
tetben módjuk lesz a tárgyalásokat felven­
ni. Ma azonban az építési anyaghiány és 
a rendkívüli idők nem indokolják az in­
dítvány időszerűségét és ezért annak el­
utasítását javasolja Dr. Lengyel Zoltán a 
karácsonyi segélyek iránt benyújtott in­
dítványát visszavonta és ezért még egy 
póttá rgysorozati pont megvitatására ke­
rült sor az értekezleten, mégpedig a köz­
élelmezési bizottság létesítésére. A földmi- 
velésügyi és a belügyminiszter rendele­
téi ugyanis kötelességévé teszi a városi 
törvényhalóságoknak, hogy az élelmiszer­
ellátásukról maguk gondoskodjanak. Ezért 
a polgármester szükségesnek látja egy tíz­
tagú közélelmezési bizottság alakítását, 
amelyet különböző szakértők kel is kiegé­
szítőnek. Ennek kapcsán javaslatot főtt a 
polgármester 750 ezer pengő függő kölcsön

FERENCJÓZSEF
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felvetőiére, amely természetesen nem érinti 
a varos háztartását, mert anyagbeszerzés­
re és sertéshízlalásra fordítják, ami tehát 
az értékesítésből megtérül.

Az előterjesztéshez Galamb Ferenc szólt 
hozzá és kérte, hogy a leszerelt katonák

Eossonczy főispán : Debrecen zsirellátása 
teljes mértékben biztosítva van

Megnyugtatta ezután a főispán a fel- j 
szólalót atekintetben is. hogy D( brecenben . 
zsírhiányról nem lehet beszélni és a vá- 1 
ros közönségének szükségletét messzeme­
nően teljes mértékben biztosították. Felha­
talmazást kértünk — mondotta a főis­
pán — a földművelésügyi miniszter úrtól, 
hogy a város szükségletének biztosítására 
hetenkint 220 darab sertést igénybe ve­
gyünk. Ennek végrehajtásával megszűnik 
minden spekuláció a zsír körül. Az élő 
sertés árak csoportosítása a debreceni 
gazdák szempontjainak figyelembevételé­
vel megoldás alatt van. de. nem is ezért j 
merültek fel zavarok a múltban hiszen ' 
Debrecenben bőségben van és volt zsír, 
csakhogy azt elvitték máshová, nho1 nem 
volt. Átmenetileg leheltek manipulációk, 
ezeket igyekszünk felderíteni és akik bű­
nösök el is veszik büntetésüket.

Közvetlenül külföldről !
szerezzük be ruhaszövet és selyem különlegessé­
geinket. Vételkényszer nélkül bemutatjuk dúsan fel­
szerelt raktárunkat. Eredeti Schroll’s vásznak

Körösi cég Piac-u, 38.
! Erdély gazdasági helyzetének javításáról 
a szakoktatás bővítéséről, a honi ipar és 

az állattenyésztés fejlesztéséről
beszélt gróf Teleki Mihály földmivelésügyi miniszter a Házban
Elfogadták a földmlvelésügyi tárca költségvetését — Interpellálás a 

végkimerülésig
Budapest, november 20. A képviselő 

ház szerdai ülését 10 óra után nyitotta 
meg Tasnádi Nagy András elnök. Frlcke 
Valér előadó ismertette a földmfve.lés 
ügyi költségvetést.

Matolcsy Mátyás után Megay Károly 
a MEP vezérszónoka beszélt. Hangoztat­
ta, hogy a legfontosabb feladat mező­
gazdasági termelésünk olyan átszervez«' 
se. hogv az új termelési rendbe szerv»- 
sen beleillesztImlő legyen és így a me­
zőgazdasággal foglalkozók jobb megc 
bélését, közvetve az ország boldogulását 
elősegítse. Ebben a gazdasági rendben 
az egyes európai piacoknak mások lesz­
nek a szükségletei, illetőleg más produk­
tumokat. más minőségben és más ter­
melési költséggel kell előállítanunk, 
hogy versenyképesek legyünk. Többet, 
jobbat és olcsóbban kell termelnünk. Az 
új európai rendben mezőgazdaságunk 
jelentősége növekedni fog. Az irányító1'

kívánta. Az irányított gazdálkodásnak 
elengedhetetlen feltétele az irányított ár 
politika és kereskedelem is. Sürgette az 
adóreformokat. Bizalommal van a föld

részére engedélyezett 30 napos türelmi 
időt hosszabbítsák meg és az adókiveté­
seknél adócsökkentés írassák hivatalból 
jóvá azoknak, akik foglalkozásukat be­
vonulásuk alatt nem folytathatták. Végül 
a zsírellátás biztosítása végett felvetette 
azt a kérdést, hogy a debreceni sertóshíz- 
lalo gazdákat a sertésárak megállapításá­
nál a VI. csoportból a IV. csoportba he­
lyezzék.

Lossonczy István főispán nyomban vá­
laszolt a felszólalásra és közölte, hogv az 
első két kérdéssel nem szükséges, hogy a 
I ö ivén v h a t ósá gi bi zot I sá g fogla I k ozzék. 
Elegendő, ha azt írásba foglalva eléje ter­
jesztik és akkor a saját hatáskörében meg­
teszi a szükséges lépéseket.

Az értekezlet egyhangú helyesléssel 
vette tudomásul a főispán felvi’ágosíto 
szavait és végül Budaházy-Bruckner Ernőt 
mondott elismerő szavakat a varos vezo- 
tőségének a költségvetés gondos és elore- 
1 á t ó < i s s z e á Ilit á s á é r L

— Kétségtelen — mond jtta —% hogy « 
mai rendkívüli viszonyok között, amikor a 
fizetések és az anyagárak emelkednek, 
nem leimt tökéletes költségvetést előállí­
tani, de az előttünk fekvő KÖítscgvetós 
mégis olyan gondos körültekintő műnk i. 
hogy azért a polgármestert és > közvetlen 
munkatársait elismerés és köszönet illeti 
Az árammérő díjak mérséklésénél: gondo­
latát vetette fel. mint általános kívánal­
mat. amire rövid időm belül sort Imit ko­
ri teni.

Lossonczy István főispán ezután a.z ér­
tekezletet be rekesz te l te.

rnívelésügyi miniszter iráni. \ költség­
vetést elfogadta.

Németh Andor és Tasy Kristóf után 
Boér Ágoston szólalt fel. Megelégedéssel 
állapította meg. hogy politikai és gazda­
sági önállóságunk csorbítatlan fennlar 
lása mellett bele tudtunk helyezkedni az 
európai rendszerbe. Szükségesnek tartja 
az irányított gazdálkodás rendszerére 
való áttérést és az egyéni felelősség na­
gyobb mértékű kiépítését Az érdrkkép 
viselelrk d/.suiigeljébcn rendel kell te 
remtrni. \ szakoktatást a mezőgazda- 
tágban is keresztül kell vinni \ költség 
vetést elfogadja. Szeder Ferenc után 
Csoór Lajos arról beszélt, hogy ki kell 
terjeszteni a mezőgazda sági kamarák 
hatáskörét, A költségvetést elfogadja 
Börcs dános sürgette a földbirlokreform 
\égrebajtásál. Serényi Miklós gróf a 
zsidótörvénnyel kapcsolatosan a zsidó­
birtokok igénybevételét sürgette.

A fö'dmive!ésüqyi miniszter Er­
dély gazdasági felemeléséről

Ezután a I öhlm ívelésügvi miniszter 
emelkedett szólásra. Kijelentette, hogy

Telefon: 24-71. HUNGÁRIA filmszínház I elefon: 24-71.

MA ELŐSZÖR

DZSUNGELEK G VONG Y E B ZÖLD POKOL gyönyörű felvételek, piíratlan izgalmak : Főszereplők : Douglas 
Fairbanks fr. és Joan Bennett. Előadások: 5, 7, 9 órakor! V'ilághíradó!
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h>l(lmí\elésu^'x i kormányzat gondu.>ku<l 
ni kíván arról, hogv a visszatért erdélyi 
‘•i/dak és lakosság helyzete javuljon. Ér 

dfdyben a szántóföldi termelés meglehe­
tősen el \hij hanyagolva, ezért (öhbszáz 
vagon ószibiizát küldtek Erdélybe < gon 
dosk■'tlnak arról is. hogv h tavasz fo- 
hamán kukorica és burgonya vetőmag 
is menjen Erdélybe.

azdasága
testül függ, ezért az állatállomány mi­
nőségi és mennyiségi emelésére kell 
gondot fordítanunk. 300 tenyészbikát ki 
vánok a tél folyamán oda eljuttatni. 
1 z,,r borjút és legalább 3(8» tehenet sür­
gősen kiosztatok a rászoruló gazdák kö­
zött. t,ehetővé teszem az állattenyésztési 

zöldmező la utol vamok szaporítását, 
román impérium tervszerűen vissza- 

‘■'!plle a magyar lótenyésztést, ép­
érért 1500 2000 kaneii lovat kívá- 
az erdélyi gazdák között kiosztani, 
on és Bonchidán egy-egy méntelc- 

pel. a Székelyföldön pedig egy méntele, 
pet állítanak fel. Megfelelő értékesítő 
szervről is gondoskodni kell. Az erdélyi 
Hangya szövetkezet a megszállás nehéz 
idejében kiválóan megállta helyét. Meg­
győződésem, hogv az új feladatokat a 
magyarság megelégedésére fogjuk tudni 
ellátni. Gondoskodni kell a szakoktatás 
emeléséről is az erdélyi gazdák köré­
ben A napokban megnyitotta Kolozs. 
váróit az őszi gazdasági akadémiát, 80 
másfélhónapos tanfolyamot fog létesíte­
ni Ezer népkönyvtárat osztanak ki a 
községekben. Nagyváradon, Szatmárné­
metiben es Marosvásárhelyen mezőgaz­
dasági vegykísérleti állomást kíván fel­
állítani. Szociális munkaalkalmak meg­
teremtésére elsősorban erdészeti és fo 
lyószabályozási kérdések megoldását 
tervezi Magyarországon kevés az erdész 
és erdésztiszt. Az 1911. évben Kárpálal- 
>an alfisztképző iskolát állítanak fel és 
Erdélyben is létesítenek ilyen iskolát. 
Görgény szentimrén. Fokozatosan men- !.- es nd ; I- .  1*1..........................

A

pen 
nők

Ezután rátéri a földmivelésügyi tárca 
költségvetésének részletes tár. vatésár..

300 állaffenyésifő mínfa- 
közséaef állifanak fel

Szükségesnek tartja a mezőgazdasági 
szántóföld termelése fejlesztését. A gazda­
társadalom részére nemesített vetőmago­
kat h jövőben is fog kiosztani. Az 1941-es 
költségvetésben 88 ezer mázsa búzát, 40 
ezer mázsa rozsot. 20 ezer mázsa árpát. 8 
ezer mázsa sörárpát. 5.300 mázsa zabot 
és mintegy 62 ezer mázsa burgonyát oszt 
ki kedvezményes áron a kisgazdák között. 
Saját ellátottságunk mellett biztosítani 
kell, azt is, hogy a baráti államok szükség­
leteit fedezhessék. A készletgazdálkodás 
bevezetésére szükség van. Gondoskodik a 
zrizsiktnlcnífósi telepek felállításáról. — 
Olyan ipart kell fejleszteni, amely nyers­
anyaga megterem nálunk. A rostos növé­
nyek, a kender és len termelésével és 
újabb kondorévá rak leállításával kíván 
gondoskodni. Fejleszteni kívánja a napra­
forgó. ricinusmag és szólyabab term’lést, 
valamint a takarmány-termelést. Hangoz­
tatta. hogy a tragyatelep kérdésén segíteni 
kíván.

Számolni kell azzal, hogy a háború le­
fejezése után az amerikai és esetleg az 
orosz búza is könnyebben jöhet Európába, 
a ezért olvan termelési ágakra kell áttér­
ni, amelyek nagyobb szállítást nem bírnak 
s a gazdák szempontjából kifizetők. Fej­
leszteni kívánja a szarvasmarha tenyész­
tést. Jugoszlávia. Románia és általában a 
Balkán elsősorban tőlünk fog majd te­
nyészállatokat vásárolni.

'fór a múltban 4 900 bikát osztottak 
szol a gazdák között kedvezményes áron. 
Az idei állattenyésztés fejlesztésére nagy 
hatással lesz a törvényhatósági állatte­
nyésztési alapok létesítéséről szóló tör­
vény. amelynek végrehajtása folyamaiban 
van. 3 000 tehenet. 8.000 kancát és 20 ezer 
kiválasztott juhot osztottak ki kedvezmé­
nyes áron a kisgazdák közölt. Alatlenyész- 
tn mintaközségeket állít fel. mintegy 300-at 
amelyekben vezetni és irányítani tudja a 
tenyésztést. Remélt, hogy 2—3 óvon be­
lül mintegy ezer ilyen községet lehet fel­
állítani.

Magyar ruhát Kteen
Tóth Gábor 89

A zsír- és tiizitaellátás biztosítása

van. A zsirhiány és 
részben pedig az 
nehézségek elke- 
nagyohb városok 

városi kezelésben 
nagyobb mennyiségű

A baromfitenyésztés

A zsírkérdéssel kapcsolatosan vázolta a 
sertéstenyésztés helyzetét. Legutóbbi kül­
földi tárgyalásai főleg arra irányultak, 
hogy állatkivitelünk megfelelő árszínvo­
nalon történjék. Feltétlenül szükség van 
állattenyésztésünk fejlesztésére, mert az 
értékesítés biztosítva
a takarmányhiány miatt, 
olcsó ár miatt előállott 
riilése végett felhívtam a 
polgármestereit, hogy a 
levő hizlaldákban 
állatot hizlaljanak.
terén sikerült Németországba és Svájcba 
megfelelő kiviteli lehetőségeket találni. A 
magyar fajvédelem érdekében a tárcája 
körébe eső kereskedelem terén megtörtén­
tek a szükséges intézkedések. A 
városi sertés-közvágóhídon jövő 
nuár 1-től kezdve zsidó nem lesz Az idén 

a gabonakereskedelemben új 
vezettek be. amely a 
Rendkívül nagy súlyt helyeznek a 
gazdasági szakoktatás fejlesztésére, 
recenben középfokú szakiskolát állítanak 
fel, háztartási tanfolyamokat rendeznek, 
a téli tanfolyamok számát növelik.

A miniszter ezután részletesen ismer­
tette az erdőgazdálkodási helyzetet. Bár 
erdőterületünk gyarapodott, szükség van 
az Alföld további fásítására. Tűzifa kiter­
melésére van elegendő erdőnk. Intézke­
dés történt arra is, hogy a kiskereskedők 
megkapják a faaprítókba érkező fameny- 
nyiség 40 százalékát és így a kisemberek 
is fához juthatnak.

A földmivelésügyi miniszter bőszedének

sót általánosság lián és

ferenc-
évi ja-

rendszert 
zsidókat kizárja, 

mező- 
Deb-

részleteiben olfo-

A pénzügyminiszter 
1941. évi állami költse

■ évi augusztus 30. előtti állami 
vonatkozó törvényjavaslatot.

A Ház félhétker tért át az interpcllá- 
•ciók tárgyalására. A legközelebbi ülést 
holnap délelőtt tíz órakor tartják. Ezután 
több írásbeli miniszteri választ olvastak 
fel. amelyet a Ház tudomásul vett, majd 
áttértek a szóbeli interpellációk meghall­
gatására. Az első interpelláló : Keck An­
tal kifogásolta, hogy a zsidó töke még 
mindég érvényesül a filmgyártásban. — 
Matolcsy Mátyás interpellációjában ismé­
telten megismételte Barcsay Ákos főispán­
nal szemben hangoztatott vádjait. Az in­
terpellációt kiadták a belügyminiszternek.

Mosonyi Kálmán és Stitz János inter­
pellációi után Paczolay György a kiván­
dorolt magyarság visszatelepítéséről inter­
pellált Vitéz Várady T.ászló a kiszombori 
halaiban levő belvizek sürgős levezetését 
kérte. Teleki Mihály gróf földmivelcsiigyi 
miniszter rövid válaszában kijelentette, 
hogy 'rj ezer pengő összeget fordítottak 
erre a colra, az eddig előirányzóit 15 ezer 
pengőn kivül.

Tóth József a szőllő ős gyümölcstermő 
területek rézgálic szükségletének gyártá­
sához szükséges réz. biztosításáról inter­
pellált. A földmivelésügyi miniszter vá­
laszában hangoztatta, hogy a tengeren­
túli rezbehozatal teljesen megszűnt Róz- 
gálie behozatalára azonban már tárgyalá­
sokat kezdtek Jugoszláviával. A kormány­
zat minden eszközzel igyekszik az ország 
rózeálic. szükségletét, fedezni.

beterjesztette az 
vetésről az 1940.

területre

A petróleum arányos el 
osztása

Varga József iparügyi miniszter Stitz 
János interpellációjára válaszolva kije­
lentette. hogy a legrövidebb időn belül a 
földmivelésügyi miniszterrel együtt rende­
lőiét ad ki n kötelező sertésbőr-fejtésről. 
Egyelőre a bőripari nyersanyag értékénél

„NOMBA“ >" ághfrfl pa kctlkefélővel kombinált porszívók eddig ” - - .... T ’

Tasnádi Kovács Sándor
DEBRECEN, FEREC JDZSEF-U. 4«. 
Ara készpénzzel 154.— p 
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I végétéit. A legközelebbi interpellációs u.. 
pcn az interpellálok interpellációikat 
ugyanebben a sorrendben elmondhatják. 
A szerdai napon sorra vett 39 interpellá-

I ció közül 15 interpellációt elhalasztottak.

TARTALÉKOS TISZTEK ÉS

’ nagyobb árat szabnak meg, hogy a ser- 
! téshőr feldolgozása nagyobb lendületet ve- 
, gyen.
■ Nyilas Ferenc után Bánó Iván inter- 
| pelláll. Kérte, hogy a falvak lakosságának 
I petróleum ellátása arányosan történjék.

Varga József iparügyi miniszter válaszá- 
* ban rámutatott arra, hogy a lispei olaj­

mező által szolgáltatott ásványolaj meny- 
nyisége n™ elegendő. A petróleumcllátást 
korlátozni kellett. Elsősorban a közintéz­
ményeket, a mezőgazdasági iparokat kel- 

' lett ellátnunk. November 1 óta intézked- 
. tek az arányos elosztás érdekében. Jelen- 
1 leg is tárgyalásokat folytat, hogy megkap­

hassuk a hiányzó világító-olaj mennyisé­
get.

Turcsányi Imre interpellációjára Fáy 
István kultuszállamtitkár válaszolt. Fes- 
tetich Domonkos gróf interpellációjában 
a vidék faellátásának vOntatottságával 
foglalkozott Vitéz Szalay László az ipar­
ügyi miniszterhez intézett interpellációjá­
ban a vidéki kisiparosok bőranyaggal való 
ellátását kérte.

Varga József iparügyi miniszter kije­
lentette. hogy még nem érkezett hozzá pa­
nasz, hogy az elosztás körül valahol visz- 
szásság történt volna.

Rainiss Ferenc bejegyzett interpelláció­
jának elmondásától elállt. Károlyi Viktor 
gróf után Csiha Sándor a titkos szerveze­
tek megszüntetését kérte. Király József in­
tézett ezután interpellációt a kultusz, bel- 
űgy. valamint a pénzügyminiszterhez. Vi­
téz Keresztes-! iseher Ferenc belügymi­
niszter minisztertársai nevében is vála­
szolt s hangoztatta, hogv nem tűrne, hogy 
költséghiány miatt valamelyik iskola br-

TíSZTJELÖLTEK 
TE X Y LEG ES IT LSE

Budapest, november 20. A honvédség 
hh atásos tisztiállományának kiegészítése 
céljából a tartalékán tisztek és tisztjelöl. 
lek a hivatás csapattiszti állományba 
való felvételüket kérhetik. Általában 
azok pályázhatnak, akik 30. életévüket 
túl nem lépték, keresztény származású 
kát igazolják, testileg alkalmasak, ma 
gyár állampolgárok, büntetlen és fedd 
hetetlen clőélelííek. Olyan pályázók, akik 
30. életévüket túl is lépték, de 35. élet­
évüket nem töltötték he. korengcdélvt 
kérhetnek. Felhívjuk az érdeklődő tar­
talékos tisztek és tisztjelöltek figyelmét, 
hogy ezúttal nős tisztek is pályázhatnak. 
Nős tartalékos hadnagyi rendfokozatban 
lévők azonban csak akkor pályázhat 
nak, ha 1933, évnél idősebb karpaszo- 
mányos évfolyamba tartoznak, vagy ha 
az 1934 35. k árpás zom ányos évfnlya 
múak ugyan, de karpaszományos éveik 
óta megszakítás nélkül szolgálnak. Nős 
tiszt jelöltek a pályázatból ki vannak

A részletes pályázati feltételek, továb­
bá a kérelmek összeállítása és a sziikse 
ges okmányok felől minden honvéd- 
zászlóalj, ezred, kiegészítő, városi, járási 
katonai parancsnokság szívesen nyújt 
felvilágosítást, A kérelmet f. évi decem­
ber 15-ig lehet az illetékes rsapatparancs- 
nokságnál (tehát annál a parancsnok 
súgnál, amely az illető tartalékos tiszt 
..igazolvány! lap“-ja 15. folyószám alatt 
be van vezetve) benyújtani. (MTI)

Ma este
disznótoros vacsora 
erdélyi lányossal a

Páll sörözőben
i *Sirál* J?zsef második interpellációjára 

a földmivelésügyi miniszter rámutatott ar- 
I p^hogy amióta a Duna szakasz magyar 

kézben van, nagyobb összeget fordítottunk 
Vizszahályozásra és belvíz lecsapolásra.

Vájná Gábor interpellácijában kérte a 
a belügyminisztert, hogy távolítsák el a 
még megmaradt zsidókat a budapesti elöl­
járóságokról. Ronkay Ferenc a Sajó folyó 
szabályozásáról kórt felvilágosítást.

Teleki Mihály gróf kijelentette, hogy a 
Sajó végleges szabályozása fi—7 millió 
pengőbe kerülne. A sürgős munkálatok el­
végzésére egyelőre kh. 500 ezer pengőt tud 
előirányozni. Baky László után Tornyos 
György a téli tüzelőanyag biztosítását. 
Szabó Gyula a sokgyermekes ipari és bá­
nyász munkáscsaládok 
sára 
meny ügyét tette szóvá.

Teleki Pál meaárkezilt 
a Házba a bécsi ut után

Szabó interpellációja közben érkezett 
meg a Házba Teleki Pál gróf miniszterei- 
nők k'seretevel. A Bécsből hazaiért minisz 
erelnokot a Ház folyosóján és az ülés- 

’'■'•emben nagy tapssa| ós éljenzéssel fo­
gadtak A miniszterelnököt az ülésterembe 
helye foglalt s meghallgatta a további in- 
tcrpeilaciokat

Varga József iparügyi 
interpellációjára / 
hogy a gyárgondozónői kiképzést 
szik a legrövidebb időn 
nyék adásával 1

Miller Antal interpellációjára a'")'.. lii 
miniszter válaszában kijelentette, hogv ’ 
fogteknikusok kérdésében megtesz 
nalmaknak i ........
János a balatoni y .......  ,,
dósét tette szóvá. Varga József" m'inisz'te'r 
válaszában kifejtette, hogv minden törek­
vése a Balaton felé vezető vasúti közle­
kedés megjavítására irányul.

Tusnádi Nagy András a Ház elnöke 12 
órakor bejelentette, hogy a szerdai ülés

, __ szociális gondozó,
létesítendő gyárgondozónői intéz-

miniszfer Szabó 
válaszolva hangoztatta. 

. t igyek- 
beliil kedvezmé- 

hatályosabbá tenni.
beliigy- 

a 
a kívá- 

mogfelelően mindent. Ilovszky 
J-tor.i vasúti közlekedés kér

Félmillió kiló bomba hullott 
Birminghamre

Berlin, november 20. (Német Távirati 
Iroda.) A véderő főparancsnokság közli :

Kesselring és Sperrte vezért á horn a. 
gyok erős harci köteleket a november 
19-ről 20-ára forduló éjszakán o Ham 
burg, Bréma és Kiel lakónegyedei ellen 
intézett brit támadások megtorlására 
boinbatámadá.sokat intéztek a birming­
hami brit hadiipari központok és köz­
szükségleti cikkeket gyártó ipartelepek 
elten. Harci repülőgépek százai egymást 
követő támadásokban több mint 500.000 
kilogram összsúlyt kitevő bombákat 
dobtak le. amelyek között legnagyobb 
méretű bombák is voltak.

4 nagy távolságból észlelhető tűzvé­
szek és robbanások a Coventry ellen in­
tézett támadást is meghaladták. A légi 
erő a november 18-árót 19-érc forduló 
éjszakán egyébiránt folytatta támadásai) 
London és Hét-, valamint Közép-Anglia 
egyéb fontos eélfal ellen. Bombatámadá 
sok értek egy egész sor repülőteret.

Az Anglia keleti partjai előtt elterülő 
tengeri övezetben könnyű liarei repülő 
gépeink sikerrel támadlak meg három 
kereskedelmi hajót. Egy. Wohlfahrt sor­

álló 
mar 

legutóbbi vállalkozása so.
ellenséges kereskedelmi hajót 

süllyesztett el. összesen 23.880 tonnatar-
tonnn

hajóhadnagy parancsnoksága alatt 
kis tengeralattjáró, amely min 
jelentettük " ------
rán négy

InionimaL eddig összesen 61.500 
ellenséges hujóiirf pusztított el.

Brit repülök » november 20-ára 
dilié éjszakán a Némctbirndatom 
elén bombákat dobtak lakónegyedekre 

es más, katonai szempontból nem jelen 
os célokra Az ellenséges repülőgépek 

legnagyobb részét, amelyek repülőtáma 
Hasra indultak a nemet birodalmi fővá­
ros ellen, a légvédelmi tüzérség még a 
város elérése előtt visszaszorította

Az in, valamint Németország más ré­
szem okozott kár jelentéktelen és általa 
ban csak lakóházak és úttestek köny- 
nvchb természetű megrongálására szorit- 
kozik. Az. angol bombák ismét több kór 
i.iz.H találtak el. Két brit repülőgépet az 
etyaka folyamán, még mielőtt céljukat 
eterb k volna, a légvédelmi tüzérség lőtt 
je. Ot repülőgépünk eltűnt. (MTI)

for- 
terű

holland
es Jiazai jáczint. tulipán és 
egyeli viriiphagyrnäk napy vá- 

In^zfókban kaphatók
Abel Testvéreknél 
'''■'’S’ilzlet és kertészeti telep 
P1AC-U, 87. Telefon: 10-54 sz. 

«ata I I fi napra virágok 
nagy választékban. őszi kertren- 
nezési, kertépítési munkálatot 

\ általunk.



,!>lil november 21. csütörtök DEBRECZENl UJSÄG-HAJDUFOLD

Őszi bevásárlás alkalmára 
paplant, takarót, szőnyeget, matracot, függönyt 

és bútorszövetet
jó anyagból, olcsó áron, szép kivitelben ajánl az

Erdélyi Szőnyeghez
Piac-utca 34. Telefon 22-45.

Saját készítésű szép magyar perzsák nagy raktáron.

Ma lesz Debrecen város törvényhatóságának
költségvetési közgyűlése

Debrecen város törvényhatóságának kis- 
gyülése ma délelőtt 9 órai kezdettel ülést 
tart a városháza kistermében, amelyen a 
közgyűlési tárgyakon kívül több kisebb je­
lentőségű ügyet is megtárgyalnak.

A költségvetési közgyűlés, amely iránt

Még mindig nem 
a Frohner szálló

Tegnapi számában részletesen beszá­
molt arról a megdöbbentő öngyilkossági 
kísérletről a Debrcczeni Újság—Hajdú­
föld, amely a Frohner szállodában tör­
tént. Mint ismerete». Bakosa Jánosné 35 
éves kolozsvári lakos kedden délelőtt In- 
minállal meg akarta mérgezni magát szál­
lodai szobájában. Búcsúlevelében csak 
ennyit írt öngyilkossági kísérletének oka­
ként : ..Beteg szívvel jobb a temetőbe

TalcaCS JailOS divatcinész 
és orthopäd specialista. Beteg lábakra gyógycipöket gyógybeté' 
teket a legnagyobb eredménnyel készít. Arany éremmel’ kitüntetve- 

Debrecen, Batthyányi-utca 4. sz.

Két fiatalkorú vakmerő rablótámadása 
éves kisfiú ellen

A kis bűnözőket elfogta a debreceni rendőrség

A múlt nap Vitányi László 13 éves, 
Borz-utca 13. szám alatti lakos egyik ha­
sonlókorú barátjával szülei megbízásából 
85 pengőt vitt egy helyre. Este felé járt 
már az idő. a két kis ember mégsem sie­
tett haza, hanem a zsebpénzükből, mintogv 
két pengőből az egyik cukrászdában fala­
tozni kezdtek. Fizetés után illedelmesen 
elköszöntek és tovább indultak útjukra. A 
Cserepes- és Jókai-utca sarkán járt már 
Vitányi László és társa, amikor hirtelen 
két, elég rossz ruházatban levő kamasz 
fiú támadt rájuk és lefogta őket.

— El az ! mondta az egyik — Ez viszi 
a lopott pénzt.

— Ahá kiskomák. gyerünk a rendőr­
ségre, — kezdte vonszolni a másik csibész 
a kis Vitányi Laczit. aki bizony elpitye- 
redett.

— Gyerünk csak ide a pénzzel ! — 
kezdte újból a nagyobbik, mire a. meg­
szeppent Vitányi Laczi minden ellenkezés 
nélkül leszámolta a kis rabló markába a 
85 pengőt.

— Na. most az egyszer kivételesen el­
engedünk — bocsátották útjára a kis Vi­
tányit és barátját, akik a rendőrségtől 
való szabadulás örömével rohanlak haza.

A gyermekek szülei azonban nem vették

Két napig tart a jövőheti egyházkerületi 
közgyűlés

A Tiszántúli Beformátus Egyházkerü­
let november 27.-én és 28-án, a jövő hé­
ten szerdán és csütörtökön tartja őszi ren­
des közgyűlését. Ezen az ülésen az összes 
időszerű egyházkerületi kérdéseket letár­
gyalja a közgyűlés. D. dr. Révész Imre 
egyházkerületi püspök és háló Vay László 
egyházkerüleli főgondnok elnöklésc mel­
leit.

Délelőtt 9 órakor kezdődik n közgyűlés 
a Kollégium dísztermében. Révész Imre 
püspök imája és Bibliaolvasása után 
báró Vay László főgondnok mond meg­
nyitó beszédet. Ezután a közgyűlés hódoló 
feliratot terjeszt a Kormányzóhoz. Majd üd­
vözli a királyhágómelléki és erdélyi egy­
házkerületeket és az Amerikai Magyar 
Református Egyházkerületet. Ezckután 
került sor a püspöki jelentés ismertetésére, 
az elhunyt tagokról való megemlékezésre, 
az új egyházmegyei gondnokok me.gvé 

igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, dél­
után 4 órakor kezdődik a díszteremben. 
Ennek keretében kerül betöltésre a meg­
hirdetett hat városi tisztviselői állás is és 
ezen tárgyalják meg a telepek vízteleníté­
sének problémáját.

lehet kihallgatni 
öngyilkosjelöltjét

menni !*
Az öngyilkossági kísérlet felfedezése 

után a mentők a belgyógyászati klinikára 
szállították Bakos Jánosnét, ahol gondos 
kezelés alá vették. Eszméletét azonban 
még szerdán sem nyerte vissza, s így nem 
tudták kihallgatni. Bakoss Jánosné álla­
pota teljesen reménytelen s lehetséges, 
bogy az öngyilkosjelölt asszony sírba- 
viszi végzetes tettének okát.

ilyen könnyen a dolgot, feljelentést tettek 
a rendőrségen a fiatalkorú rablók ellen. 
A bevezetett nyomozás rövid idő alatt 
eredményre vezetett. Sikerült elfogni a 
két kis bűnözőt, akik bevallottak mindent. 
Elmondták, hogy a cukrászdában látták 
meg Vitányi Laczinál a pénzt és ekkor fo- 
gamzott meg bennük az a gondolat, hogv 
ráijesztenek a két gyerekre és clszedik 
tőlük a 85 pengőt. Tervük .sikerült is és a 
rablótámadás utáni napon csaknem elköl- . 
tötték az egész összeget. Cipőt vettek ma- ( 
guknak, meg ruhanemücket és szórako- ! 
zásra, cukrászdára költötték.

A két fiatalkorút ma küldik át az • 
ügyészségre, a kihallgatásuk után a fia- j 
talkorúak bírósága dönt ügyükben.

Színtartó, erős

ING
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FRANK IMRÉNÉL.

lasztására, bizottsági tagsági helyek betöl­
tésére.

A közel négyszáz pontból álló tárgyso­
rozat további részében a konventi leíratok, 
általános egyházi és egyházmegyei előter­
jesztések, az iskolai ügyek és bizottsági 
ügyek követik egymást.

Az általános egyházi ügyek keretén be­
lül különösen nagy érdekességre tarthat­
nak számot a segédlelkészek nősülési 
ügyében történő állásfoglalás, továbbá a 
debreceni és több egyházközségi vallássére­
lem ügye, aztán a debreceni egyháznak n 
reverzális eltörlése iránt felterjesztett ja­
vaslata. A két napos egyházkerületi köz . 
gyűlést november 26.-án kedden délután • 
csperesi és gondnoki értekezlet előzi meg 
Másnap november 27.-én délben 12 óra­
kor a Kistemplomban diakónisszaszente 
lés lesz, amelyről már korábban előzetes 1 
jelentést adtunk.

Összeszurkálta haragosát, 
mert azt hitte, hogy az őt veri meg

Igen érdekes ügyben indult vizsgálat a 
földesi csendőrkirendeltség jelentése alap­
ján a debreceni királyi ügyészségen. Vas- 
váry Antal tetétleni gazdálkodó tett fel­
jelentést ifj. Tóth Ambrus nevű szintén te­
tétleni fiatalember ellen, aki a feljelen­
tés szerint összeszurkálta a panaszos húsz 
éves fiát, Vasváry Lajost.

A csendőrség természetesen a feljelentés 
után nyomban kihallgatta a tettest aki 
igen érdekes vallomást tett a vádbcli cse­
lekményre vonatkozóan. Ifjú Tóth Ambrus 
elmondotta, hogy a Tetótlcn és Kaba kö­
zötti országúton találkozott Vasváry La­
jossal, aki kerékpáron jött vele szembe 
Vasváry a találkozáskor azt kérdezte tőle : 
Lcszálljak a gépről ?

— Ahogy akarod — válaszolta, ifjú Tóth 
Ambrus, mire Vasváry már le is ugrott és 
egy szempillantás alatt előkapta a csiz­
maszárból a konyhakést és azzal kétszer 
vállon szúrta Tóthot. Tóth azonban, saját 
bevallása szerint elvette a kést Vasvárytól 
és nyomban megtorolta az előbbi sérelmei 
és háromszor nyakon, illetve oldalba szúr­
ta Vasváryt. A szúrás olyan erővel tör­
tént. hogy a kés pengéje is kettétört s a 
markolata maradt csak Tóth kezében.

Hasonlóan mondotta el az esetet Vas­
váry Lajos is, aki arra a kérdésre, hogy 
miért szállott le a kerékpárról és miért tá­
madt rá Tótbra, azt a feleletet adta a 
csendőrségi jelentést szerint, hogy : azért 
bántotta, mert azt gondolta, hogy az akar­
ja őt megverni,

A Vasváry társaságában volt Rácz 
Sándor szintén egyértelműen mondotta el 
az esetet, ő azonban a szurkálást nem lát­
ta, csak az előtte lefolvt beszélgetést hal­

Mestertovábbképző ioari tanfolyamokat rendeznek 
a közeljövőben

A hentes és mészáros tanfolyam
Szerdán este értekezlet volt az 

Ipa rfestü leien az iparügyi miniszté­
rium által szervezett tanfolyamokkal 
kapcsolatban. Ezen az iparügyi mi­
nisztérium részéről Falesz Emil fő­
mérnök, az Iparkamara részéről 
Olasz Vilmos titkár, az Ipartestület 
részéről pedig Szendrey Sándor al- 
olnők vett részt. Megjelent még 
Szöör József ipariskolai igazgató is. 
aki a debreceni tanfolyamokat fogja 
rendezni.

Először külön megtárgyalták a 
hentesmesterek tovább képző<anfn- 
lyamának részleteit vitéz Gáhor 
László szakosztályi elnök részvéte­
lével. Itt ugvanis a megszervezés 
már oly előrehaladott állapotban 
van, hogy a tanfolvamot január ele­
jén meg lehet indítani, mégpedig 
előreláthatólag két csoportban a 
megnyilvánuló nagy érdeklőd'1» 
folytán. Felmerült még az a terv is, 
hogy az előbbitől független mester­
vizsgára előkészítő tanfolyamok 
megrendezése is nagyon üdvös len­
ne és idevonatkozóan szintén lépé­
seket forrnak tenni a megvalósítás 
érdekében.

Vitéz Gáhor László és Olasz. Vil­
mos mutattak rá e tanfolyamok nagy 
jelentőségére, különösképpen hang­
súlyozva azt. hogy sohasem fanul ;,z 
ember annyit, hogy még azonfelül

Modern
Íróasztali és olvasólámpák

kerékpárok és alkatrészek.
'• druk! Állandóin nagyraktár

Bodnár József
< F G L F. D-L T C A Ifi. SZÁM 

lotta, mivel a szurkálás előtt Vasváry ke­
rékpárján eltávozott a helyszínről. A csend 
őrségnek c jelen lése alapján most vizsgá­
latot indít a királyi ügyészség is a köny- 
nyebb természetű és lefolyású szurkálás 
ügyében. Az orvosi látlelet szerint a fe­
lek sérülései nem voltak súlyosak s 20 
napon belül gyógyultak.

Még néhány napig 
árusítunk baraUban.

Ruhák 8 pengőtől
Kabátok 14 pengőtő:

női divatház kft-
ideiglenes 
helyisége

Csapó-utca és 
Dégenfeld-tér sarok

Most vásároljon!
Berendezés eladó.

már Január elején megkezdődik 
ne szerezhetne, hasznos ismereteket.' 
Még a legképzetebb mester is ta­
nulhat ezeken, ha nem is közvetle­
nül szakmai dolgot, moly már nem 
újság előtte, hanem sok olyasmit, 
aminek esetleg talán még több hasz­
nát látja, mint szakmai képzettségé­
nek, hogy egyebet ne említsünk pl. 
a korszerű anyaggazdálkodás, nyers 
anyagfelhasználás sth. terén.

Kifejtették ezután, hogy annál is 
inkább fokozott figyelmei érdemel­
nek ezek a tanfolyamok, mert az 
egész országban mindössze négy 
ilyen lesz, melyek közül kettőt már 
le is bonyolítottak és Debrecen ke­

FERENCJOZSEF
KESERŰ VIZ

rült abba a szerencsés helyzetbe, 
hogy rá esett az iparügyi miniszter 
választása. Ezért az értekezlet végén 
Szendrey alelnök tolmácsolta a deb­
receni iparosok háláját, az iparügyi 
kormány iránt megjelent képviselő­
jén keresztül, egyben határozott 
ígéretet adott arravonatkozólag, 
hogy az Tpartestület mindent el fog 
követni a tanfolyamok minél sikere­
sebb munkakifejtése érdekében.

Ezután valamennyi szakosztály 
elnökének bevonásával az értekezle­
tet megismételték a hentes szakosz­
tályt speciálisan érdeklő részletek 
elhagyásával. Itt említjük meg. hogy 
a tanfolvamokat az Ipariskolában 
rendezik meg Szöőr József igazgató 
vezetésével. Az előadók között több 
kiváló fővárosi szakember fa fog 
szeropekú.
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HÍREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata : 
„Aranyangyal“ Bánó Andor, Piac-utca 

50. — „Reménység“ Dr. Gödény S. örö­
kösei, Csapó-utca 22. — „Isteni gondvi­
selés' 
„Sas’
70 szám.

Székely Adorján, Petőfi-tér. — 
özv. Mandel Józsefné, Hatvan-utca

Időjárás
A Meteorológiai Intézel jelcníé.sc :
A Kárpátok medencéjében a csendes 

ködképződésre, ködszemergélésre és ki­
sebb esőkre hajlamos időjárás folytató­
dott. Napközben sok helyen volt kisebb 
csapadék.

JÓSLÁS ; Mérsékelt délies .szél, több 
helyen köd, ködszemergélé.s, egyes 
Iveken kisebb eső. A hőmérséklet 
változik

ho­
niig

NOVEMBER 21.
1914. Vadász János, a roll székes- 

fehérvári 69. közös gyalogezred 5, száza­
dénak szakaszvezetője hősies magatartá­
sával és rettenthetetlen bátorságával le­
génységének követendő példát mutatott 
a Czestochowa-környéki Kruplln-nál.

Amikor ezen a napon a századnak pa­
rancsra cl kellett hagynia az állásokat. 
Vadász nem vonult vissza, hanem oda­
kiáltott a többieknek : „Addig nem me- 
gyek vissza, míg az ellenséges rohamot 
vezető tisztet le nem lövöm!" Amint az 
orosz ra j vonal 3« lépésnyire ért. Vadász 
az élen haladó orosz, tisztet csakugyan 
le is terítette és csak ezután követte 
visszavonuló századát. Ugyancsak e na­
pon délután 6 emberből álló járőrével 
felderítés közben 15 oroszt leküzdött és 
2(1 oroszt elfogott, akiktől a harc továb­
bi kimenetelére döntő befolyású felvilá- 
i «oltásokat sikerült szerezni.

Vitéz fegyvertényeiért méltán kapta az 
arany vitézéig! érmet.

— Horthy István látogatása Kecskemé­
ten. Vitéz Horthy István, a MÁV. igazga­
tóságának elnöke. Szász Lajos pénzügyi 
államtitkár, Kecskemét országgyűlési kép­
viselője. Álgyav-Huber Pál államtitkár és 
vitéz Hcjjas Iván miniszteri osztályfőnök 
kedden az épülő szolnokiúti vasúti aluljá­
ró megtekintésére Kecskemétre érkezett A 
vendégeket Kiss Endre főispán és Liszka 
Pela piilgármestcr fogadta. A fogadás után 
megtekintették a MÁV gépházát és az 
• piilő aluljárót.

— Dr. Tankrt Róla egyetemi tanár 
az Egvpsfllt Kér. Nemzeti Liga ren­
dezésében „Erdélyi szellem“ címen 
előadást, tflrf ma. csütörtökön dél­
után hat. órakor József kir. herce r 
utca iß. szám alatt. Belépti díj 
nincs. Minden magyart szívesen varnak.

Dr Báthory József előadása. A Vas­
utasok Szárnyaskerék“ Otthonában 
Pvadv-utea 9 sz.) ma. csütörtökön

CHu- 
, ................... .. ■ «mii d n

5 óra, kezdettel dr. Báthory József r. k. 
tart. Be- 
idöszerű 

szives fi-

főgimnázium! igazgató előadást 
Ifpődíi nincs. A nagyérfókü és 
előadásra az érdeklődő közönség 
"veimet felhívja a Népművelési Bizottság

— Miiemlékbizottság alakul Erdélyben. 
Az irodalmi téren is jól ismert erdélyi 
építészmérnök Nagyváradon előadást tar­
tott és ezen emlékbizottság felállításának 
tervét vetette fel Ennek központi irodája 
Kolozsváron lenne. A tervvel illetékes kor­
mánykörök elé fognak lépni, hogy dönt­
sön az. a megvalósítás felől.

— Furfangosan megloptak egy gazdát 
Tgrinyi István újnagylaki földműves a 
makói vásáron 210 pengőt árult állatok­
ból és ezt kabátja belső zsebébe tette. Ha­
zafele tértében az ólon egy ember egy má­
sikat igyekezett talpraállítani és megkér­
te, hogy segédkezzék neki ebben, ö hajlott 
a kérésre, de közben úgy alakult a hely­
zet. hogy látszólagos ügyetlenség következ- 
ti'bon mindketten a. földön lévőre estek. 
Mire nagy nehezen Mtápász.kodtak vala­
mennyien. Tgrinyi i ' 
pénzétől és a „nyomorék“ 
szedte a lábát, egy-kettőre 
i löl Országosan körözik a 
rajokat.

már rn ogkön n yebbíi 11 
is alaposan 

eltűntek sseme 
furfangos tol-

Szigorúan büntetik Romániában azokat,
akik újabb földrengése jósolnak
Bukarest, november 20. A földrengés ( igen nagy gondol fordítanak a megron 

pusztításával egyidöben feltűntek a rém- :l gált lakóházak szakértői felülvizsgálására, h 1 rlorifteyíclr se el-íb <ílnkk ___ 1.1. 1 _ « tx... , < « ... , ...hirterjesztők is, akik újabb meg újabb ka­
tasztrófákat jósolnak és ezáltal pánikot 
idéznek elő a lakosság körében Ezért a 
hatóságok szigorú intézkedéseket léptettek 
életbe mindenütt, s súlyosan büntetik a 
rémhírterjesztőket és „jósokat“.

A bukaresti földrengésjelzőintézet ezek­
kel a hírekkel kapcsolatban hivatalos köz­
leményt adott ki, amelyben felhívta a la­
kosság figyelmét, hogy kisebb földlökések 
kövdik a katasztrófái előidéző földren­
gést, ezek azonban egyre ritkábban for­
dulnak elő és a szeizmikus mozgások biz­
tos megszűnését jelentik.

A román főváros hatóságai egyébként

— Dr. Berci Soó Rezső egyetemi ny. 
r. tanár előadása a Népszerű Főiskolai 
tanfolyamon. — Ma, november hó 
21-én délután 6 órakor a Déri-múzeum 
előadótermében tartja dr. Soó Rezső 
egyetemi ny. r. tanár ..Erdélyi tájak, er­
délyi virágok“ c. előadását vetített ké­
pekkel. Beléptidíj nincsen.

— Hetvenegyéves 
az életet, A komádi 
telefonon jelentette 
ügyészségnek. hogy 
idős Polgár Károly 71 < 

szándékból

korában megunta 
csendőrőrs szerdán 
a debreceni királyi
Komádi községben 

I éves gazdálkodó
öngyilkossági szándékból felakasztolta 
magát. Tettét betegsége miatti életuntsá-
gahól követte el. Temetésére az
ügyészség megadta az engedélyt.

Erdödy Zoltán rész üzletét az új 
Alföldi-palotába, CSAPÓ-U. helyezi át

— Valótlan hír koholásának vétségé­
vel vádolta a királyi ügyészség Pécsi Gá­
bor vagongyári munkást, mert ez év jú­
lius 10-én ittas állapotban két ismerőse 
előtt könnyelmű kijelentést tett, ami 
niatt akkori felettes hatósága főijeién 
test tett ellene. A vádlott Pécsi Gábor a 
szerdai törvényszéki főtárgyaláson ta- 
gadta, hogy józan ésszel mondotta volna 
az inkriminált kijelentést, egyébkén!
soha nem politizált, s így nem is tehe­
tett politikai vonatkozású kijelentést, 
csak nagyon ittasan. Két tanút is haliga 
♦ott ki a törvényszék, s mindketten hal 
lotlák a vádbeli kijelentést, azonban azt 
is igazolták, hogy Pécsi Gábor erősen 
ittas voll. A perbeszédek elhangzása 
után a förvényszév kalótlan hír koholó* 
vétségében bűnösnak mondotta ki Pécsi 
(«óbort és ezért 100 pengő pénzbüntetés­
re ítelte, az ítélet végrehajtását azonban 
bárom évi próbaidőre felfüggesztette. Az 
ítélet jogerős.

Gumicsizmák
, javítását olcsón vállalom 

R E T 8, Piac-utca 42. sz. j

— A Gsokonai-klir ma, 21-én 
csütörtökön délután 5 órakor Csokonai 
születésének 167. évfordulóján ünnepli 
fennállásának felszázados jubileumát a 
Kollégium dísztermében Ez ünnepi al­
kalmat a Kör fényes műsorú emlékün­
nepéllyel teszi emlékezetessé a magyar 
irodalom barátai számára. Az ünnepély 
műsora a következő : Csokonai -. A re­
ményhez. Énekli a Kollégiumi Kántus, 
vezényel Szigcthy Gyula koll. énektanár. 
2. Megnyitó beszedet mond dr. Pap Ká- 
r°ly egy. ny. r tanár, a Kör elnöke 3 
Csokonai-versckel szaval Tusler Jolán. 
4. Csokonai egyetemes magyarsága Cső. 
bán Endre főtitkár előadása. 5. Régi 
kollégiumi diákdalokat ad elő : Nagy 
József (ének), Szendy Tihamér és Lcvay 
József (hegedű- és gordonkuketlős). 6. 
A mágyikás Csokonai. Oláh Gábor, a 
Kör alelnöke regényrészlete. 7. Baja Mi­
hály versei. 8, Csokonai : A tihanyi 
Echóhoz. Énekli a Kollégiumi Kánlus, 
vezényel Szig’ethy Gyula koll. éneklanár. 
Az ünnepélyre belépődíj nincs, vendege­
ket szívesen lát a Kör elnöksége. "

Kötelezően elrendelik még a helyszínen az 
épiiletck kijavítását, kiürítését, vagy le-

kívánja. így ürítették ki a Generál bizto­
sító intézd kétemeletes palotáját i 

Most a földrengések elmúlása 
a romok eltakarítási munkálatai 
tárulnak fel igazán a katasztrófa 
más részletei. A doftani fogház 
alatt is egy élő fegycncet talállak,
az volt a szerencséje, hogy a pincében tar­
tózkodott. Hat napig feküdt tehetetlenül a 
romok alatt s azalatt a patkányok testét 
annyira összerágták, hogy állapota megle­
hetősen súlyos.

után 
közben 
borza 1-

akinek

— Holnap érkezik Koch Franz berlini 
professzor. A debreceni egyetem meghí­
vására Koch Franz berlini egyetemi ny. r. 
tanár, aki jelenleg csereprofesszorként a 
budapesti egyetemen, tart előadást, holnap 
Debrecenbe érkezik. A kiváló irodalom­
tudós debreceni látogalása hivatalos jel­
legű ugyan, mindamellett Debrecen egész 
művelt közönsége osztatlan érdeklődéssel 
tekint a nagy irodalomtörténész érkezése 
i.lé. mert Koch professzor két előadásban 
számol be mélyreható kutatásainak ered­
ményeiről. Pénteken délután 5 órakor a 
Központi Egyetem Auditorium Maximu­
mában ..Aufbruch in der Goethe-Zeit“ 
címmel, szombaton délután 5 órai kezdet­
tel a Déri Múzeumban ..Deutsche Dichtung 
der Gegenwart“ címmel tart előadást. Be­
lépődíj egyik előadáson sincs, minden ér­
deklődőt szívesen látnak.

— Orvosi hír. Dr. Szent-Királyi 
István orvos rendelését megkezdte. 
Arany János utca 14.

— „A légitámadás és annak elhárításá­
ra szolgáló eszközük" címmel érdekes ve- 
lítettképes előadást tart a Debreceni Lég­
oltalmi Liga vasárnap este 7 órai kezdtel- 
tel a Baltazár teremben, Kálvin-tér 5. sz. 
alatt. Az előadás díjtalan, minden érdek­
lődőt szívesen vár a Légoltalmi Liga ve­
zetősége.

Őszi újdonságok 
nagy raktára 

Ernyőszalon, Piac u. 77

— Hosszú esték — színes álmok. Egyre 
hosszabb lesz az este egy arasszal : mind 
nagyobb szükségünk van arra a szórakoz­
tató, lelkűnkbe színes álmot varázsló tár­
saságra, amelyet az érdekfeszítő, pompás 
könyv biztosit számunkra. Az ideális meg­
testesítője ennek a Pengős Regénynek, 
amelynek „Vádol a rózsa“ című legújabb 
kötetében A. Christie, az embersorsok misz 

amikor egy 
az ö 
mes- 
meg-

tikus útvesztőjébe vezet el. i_ ” 
szörnyű vád súlyát emeli fel benne 
bravúros lélekteni módszerével Poirot 
ter. a nagy detektív. Az egyidejűleg 
.»■leni Fólpengős kötetek egyike (', 
Donald forró levegőjű regénye ,.A

„ > amelyben elszánt vágtá- 
ós igazságéri 
Félpengősben.

kali-
forniai lovag“, 
ben harcol a. szerelemért 
egv hősi jellem A másik ... ...........
(« Marshall ..Az Ördögforrás kincse" cí­
mű regényében egy egyszerű cowboyt bá 
múlunk meg, aki szemünk láttára úr lesz, 
művelt és gazdag, hogy szíve előkelő höl­
gyet cinverje. A november közepi Pengős 
mindenki számára meglepetést hoz. A vi­
lágszerte népszerű Seltzer az érdekfeszítő 
regények rekordját adja „A kalandorok 
varosa címíi könyvében.

. ~ NiuPénvl, R.voi-síró. géplrólsko- 
laban uj tanfolyam kezdődik. Állam­
vizsga, aillamórvényes bizonvítvónv 
iiJliisbaa.ianlás. Vidékieknek vasíjf- 
kedvozmenv. Batthyányiéi 1

BRISTOL SZÜLLODíl
Budapest, Duaaparfon SS.

szoba m,4r PfRffotoi. Kitűnő étterem és 
káveház. Előzékeny kiszolgálás.

| ÄnyalcSmm Mreic
Éljegyzések : Tompa Sándor műnké 

Bercsényi n. 61. Nagy Erzsébcl
* Csukás Endre motorszerelő s Na««vs 
frad-u. 33.—Ádám Katalin, Lón vain' ’

Roldog József gazdálkodó.
21. Csonka Margit,
András ga z d á lkod ó,

Házasságok : Dr.

18 h

Maláp
39,

49.
Jakabfi Imre

Abonyi |.|e|

K isfallldy ii
ni..

u.

3’ó !b 
Ásza.

gyak

ö9.Móricz Mária, if. böszörmény. ( 
maiin Izsák ny, máv. kocsilakatos, 
zsebel-u, 41. Klein Vilma u. o 
Imre szobafestő s„ Faiskola u. 5 
vá-cs Erzsébet, Rothcrmcre. n. 1 |)r 
kadi Kesztyűs Lóránd Andor egv u 
nársegéd, orvos, Gazdasági Akadémia 
Nagy Mária Dorottya Róza. Gönezv-n 3

SZOAIJIEGEKET 
függönyöket, AgyterHöket stb. 

legolcsóbban vAsArothat
Horn Resső szönyegházában 

nfbr>.<-<-.,, I'o-sttllt-tit,;, 19. szám

Születések : Balogh Bálint fm. Hargila 
ucca 22.. fill Sándor. Szabó Sándor npsz 
Rarcaság-u. 31.. fiú Sándor. Feldmann 
Ignác kereskedő Apagy, fiú Zoltán. Fe- 
rencsik István cipész m„ fiú János. Nagv 
Mihály bérlő Perec-d. 40., leánv Katalin 
Róth Béla szabó s„ Hatvan-u. 56., fiú 
Tamás. Mikácsó György gazd. cseléd, 
hu Janos. Bérezni«i György ügynök Go- 
her-u. 12., leány Éva. Pásztor Gyula oki. 
gazda, fiú Csaba. Krausz József borke' 
reskedő. Ferencz J.-út 58., fiú Lázár 
Orbán István npsz. Ránk 55., fiú János' 
R«aller Kálmán erdömérnök gyakornok, 
fin Péter. Szabó József törpebirtokos, 
rancstka 56., leány Juliánná. Juhász 
Gyula állatorvos Kaba, fiú Miklós. So. 
mogyi Mihály erdőtelepftő Pae 20. leány 
Julianna. Tóth Mihály npsz H.-sámson. 
fin János. I.nns Sándor npsz Perec-d 
51 . Ifány Margit.

Halottak : Bereczki László ág ev 15 
éves. Gázgyár-tt 6. Fülöp Gábor ref 4 
ihónapos. Munkás-u, 58. Cseresznyés Fe- 

T renc ref. 75 éves. Bellegelő 45. Veres La- 
. JÓS ref. 21 napos. Vár-u. 5. Szentesi Sán-
1 cor,ref' 31 éves> Szegfű-u. 33. Egeressy 

Gyula ref. 67 éves, Legánvi-u 23/b Orv 
. Hertz Rernáfné izr. 76 éves, Nyírbátor 
Llomasko Richárdné r. kát. 64 éves To- 
I kar Kun Ágnes izr. 6 hónapos, Pesfi-n 

H. Molnar Peter g. kai. 70 éves, Zádor-u 
■ > fosta (.óbor ref. 74 éves, Kishegvesi- 
II 10 Czcglédi Lajos ref 84 éves. Árva- 
T *’ »•'.'iZ,Or Mik,ós rpf- ,n hónapos.iiIca 6. I 
Téglás. Mile Lajos ref. 15 
nagybajom. Czokó János

éves. Bihar- 
ref. 39 éves, 
o. .1 ev. 51 

; Nádasdi Lajos ref. 50 
Grebe Jángsné ref. 84 
Tóth Jánosné ref 43 
27. László János ref
21. Nagy Zoltán ref. 58
22. Szabó József ref 

Bőszörményi-út 53. Harsénvi

.... ” >1’ '•> I rí . ,
jiszapolgár. Németh Lajos ág hÍ>vnc r?,. 1. 1 » “ávps, Rakonfamá 

éves, R.-újváros.

eves. Rarcaság-u.

éves. Erőss L.-u. 
....... -viy.-m oo. Harsanvi 

'T'óáné ref. 47 éves, Jókai n. 36 Simon 
Mihály r. kát. 3 hónapos, Békés Med-
k’.ves, János ref 2 hónapos, MifcepéreM-

Háxtuta jdonosok !
' légoltalmi karszalag és jelvényei he- 
■/c,zes’ határideje december 1-én lejár. 
.. rr,ní r'Jr'*hen oiöirf légoltalmi karszala­
gok es jelvények darabonként 5n fillérért 

kaphatók.

Ssenf Anna-utfca 10, st. 
m L/1 L- l'ézimunkaüzletchon.
I elefon : 32-41.

— Leesett a pincébe, eltörte karját, 
rtzv. Rozsos Ferencné 78 éves, Hajó-utca 

szám alatti lakos szerda reggel 6 óra 
után a. Hajó-utca 7. számú ház pincéjé­
be akart lemenni. Eközben a lépcsőn nieg- 
i| úszóit és leesett. Az «'sós következtében 
(■ •orte johbkarját. A mentők a sebészeti 
klinikára szállították, majd kezelés után 
lukasára vitték.

-■ Valótlan hír közlése miatt két és fcl-
1 ,,ónaP' fogházra ítélték Drobnyák István 
1 _'O „vés kassai ügynököt, aki tavaly au- 
I uszlu.s 1 í-en ejjel Bánréve vasútiállo- 

o.a ..in egy politikai vita során beestnérb« 
>■ ij’’l«'iilcsekel alkalmazott a magyarság 
Ihm. Drobnyákot annakidején a debrene 
"Sfanács ilelte e] báromhónapi fogházra 
oinzctgyalázás vétsége miatt A Kárin 
g 'ifokon kei és félhónapi fogház hűn 

telest szabott ki.



■ '»iitörtök DEBRECZcNI ÚJSÁG —HAJDUFOLD

Gyászrovat
Németh Lajos tart, tizedes temetése ma 

délután 2 órakor lesz a Köztemető rava­
talozójából. Fehértói vállalaténak rende- 
, Égében.

Balázs Józsefné Balogh Piroska 42 öves 
korában elhunyt. Temetése pénteken dél­
előtt 11 órakor lesz a Köztemető III. ra- 
ntalozó terméből. Dankó temetkezési vél- 

lalflt.
Özv. Vass Andrásné 90. évében el­

hunyt Temetése pénteken délután 3 óra­
kor lesz a Köztemető II. á. ravatalozó 
terméből. Lakás : Klapka-utca 36. Teme­
tését Bartha vállalata végzi.

Mile Lajoska 11.-ik évében elhunyt. Te­
metése csütörtökön délután 3 órakor lesz 
Debrecenből Biharnagyba.jomba való szál­
lítás után az ottani temetőbe. Szállítását 
Haitim vállalata végzi.

Szoboszlai Jánosné. Katona Eszter 69 
éves korában meghalt. Temetése csütörtö­
kön d. u. egy órakor lesz a Köztemető 3. 
sz. ravatalozójából ref. szertartással. La­
kása : TTomok-utca 96. Pusztai temetke­
zési intézet.

Harsányi Gyulánc. Póró Erzsébet 47 
éves korában meghalt. Temetése csütörtö­
kön d u. 3 órakor lesz a Köztemető 3. sz. 
ravatalozó terméből ref. szertartással, 
lakás : Jókai-utca 36. Pusztai temetkezési 
intézet.

Köszönetnyilvánítás: Mindazoknak, kik 
boldogult férjem, apám temetésén megje­
lentek és részvótnyilvánításukkal fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mon­
dunk hálás köszönetét. Pázmándi András­
áé és Pázmándi Tibor.

ív) Gyomorsavtúlfcnaés. gyomorfekély 
ellen csak ..HAJDÜINT“ használjon, ha­
tása biztos. íze kellemes. Ajánlják orvo­
sok. betegek Készíti : Szfankny gyógy­
szertár, Debrecen, Széni Anna-utca 61

Ml RÉS SZl RK VI,AS A GOHÉR- 
UTCÄN

Széfdán délután fél 5 óra tájban 
Gergely Zoltán Gohér-utca 21 szám 
alatti lakoshoz benyitott régi hara­
gosa. A kéretlen látogatásnak csak­
hamar szóváltás lett a vége, s a ha­
ragos kést rántott elő, mellyel Ger­
gely Zoltánt a bal mutatóíijján és 
iobb kőzépsőnjján megsebesítette. 
Ugyanekkor nekltámadt Gergely 
Zoltánnónak, akit a hal alkrján és 
bal lábszárán szurkait össze. Ger­
gelyek sebét a mentők kötözték be. 
\ szurkaié ellen megindítják az el­
járást.

Rosszullctct színlelt. Pclkó Gyula 40 
éves munkanélküli cipészsegéd. Wessclé- 
nyi-utca 17. szám alatti lakos szerdán dél­
elölt 9 órakor a törvényszék előtt erős 
uxomorgörcsökről panaszkodott úgy, hogy 
a közelben tartózkodók intézkedése foly­
tán csakhamar mentők szállottak ki a 
helyszínre. Ekkor kiderült, hogy Patkó­
nak semmi baja sincs, csupán színlelte a 
nagy rosszullétet. Minthogy semmi baja 
sem volt, a helyszínen hagyták és jelen­
lettek az esetet a rendőrségen

Betörés nyíregyházán 15.000 pengős 
zsákmánnyal. Óriási betörés történt mi­
nap Nyíregyházán. A helyzettel teljesen 
tisztában levő betörők jártak Illés Zsó­
fia gyógyszertártulajdonosnál, azalatt míg 
mozielőadáson volt. Teljesen felforgatták 
a lakást, a szekrények tartalmát szétszór- 
l*u mert tudták, hogy nagyértekű ékszr 
rek vannak ott. Ezeket kivétel nélkül el­
vitték és még kél ériékes női bundát is 
magukhoz vettek. A kár meghaladja a 
15.000 pengőt. Országos nyomozás indult 
a tettesek kezrekerítésére.

— Szőrmeáruk nagv választékban, 
bundák, alakításokat, javításokat 
'egolcsóbban Barkó Márton szűcs 
mester utódainál. (Színház-átjáró?

Patkány-mérget reggeliztek az t'dv- 
hadsereg plltsburgt székháziban. Pitts­
burg városában tömeges mérgezés tör­
tént. amelynek 11 halottja van. Az ál­
dozatok néhány nappal ezelőtt tojásrán- 
tolláf reggeliztek az Üdvhadsereg pilis- 
burgi székházéban. A vegyvizsgálót meg­
állapítása szerint a tojásrántoftáha pat­
kányméreg volt keverve Az étkezésen 
résztvrtl személyek közül közel százat 
vittek súlyos mérgezési tünetekkel kór­
házba. Tizennégyen már meghallak kö­
zölök, s harmincöt betegnek az állapota 
életveszélyes. A rendőrség megindította ; 
a vizsgálatot. A gyanú az Üdvhadsereg 
székházénak egyik elbocsátott szakácsa- ; 
ra irányul.

SZÍNHÁZ
Kettős jubileumi ünnepély a Csokonai színházban

Ma este megismétlik a .Jubileumi műsort

Kettős ünnepet ült szerdán » Csoko- 
nai-színház. A 150 éves magyar színé­
szet és 75 éves Csokonal-színház JiibL 
Semnát ünnepelte mrg díszelőadás kere­
tében, Sajnos, a ritka jubileum nem 
tudta megmozgatni a debreceni társada­
lom minden rétegét s bizony csak fél. 
ház előtt pergett le az ünnepi műsor. Olt 
láttuk azonban a közönség soraiban 
Los s o n c z y István főispánt, dr. 
Kölcsey Sándor polgármestert és dr. 
K ii g o n f a I v 1 Kiss István egyetemi 
tanárt, akik ezúttal is példát mutatlak a 
hazafias kötelesség teljesítésére.

A díszelőadás kél részből állott. Első 
leiét Kodály nagy müve vezetle be : Pa­
lotás a Háry Jánosból. A zenekart 
Beck Miklós dirigálta lendületcseir w 
nagy zenei felkészüllséggel.

Ezután B e n y o v s z k y Pál. a Drb 
reczeni Újság línjduföld felelős szer­
kesztője emlékezett mcg a 150 éves ma­
gyar színészetről. Rövidén vázolta a szí 
nészet hőskorát, küzdelmeit és jelentő­
ségét. Beszédét így fejezte be :

E szép jubileum ünnepi perceiben 
a magyar sajtó, a magyar betű mint 
meghatott fivér meleg szeretette! kö 
szöuli meghatott bugát, a magyar szó 
hirdetőjét, a magyar színészetet. Sugá­
rozza be nj korszakát Isten áldása, a 
kritikusok megértése és legfőképpen a 
közönség minden képzeletet felülmúló 
támogatása.

Petőfi Sándor „Színészdal“ versét 
Bed er Sándor invenciózus megzenésí­
tésében Szalma Sándor énekelte el 
hatásosan.

C s o b á n Endre városi főlevéltáros, a 
Gsokonnl-kör főtitkára értékes beszéd­
ben emlékezett meg a 75 éves Csokonai 
színházról. Rámutatott arra, hogy Deb­
recen egyénisége más. mint a többi ma­
gyar városé. Olyan mull van hozzáköt­
ve, amely hagyományaiban tudatosan, 
vagy tudattalanul olt él a debreceni cm 
her lelkében és halnak rá éleiének min 
den percében.

— Hiába nevezik Debrecent paraszt- 
városnak, — folytatta beszédét Csobán 
Endre — hiába kritizálják és kritizáljuk 
sokszor magunk Is elég élesen a debre­
ceni cívist, a Kollégium, a Nagytemp­
lom. a Kereskedő Társulat, a Déri-mú­
zeum, a Tudományegyetem, a Gsokonal- 
srínház mégis csak a cívisvárosban áll 
s a magyar szellemi életnek r bevehetet­
len várai felelt mégis csak a cívis lelke 
lebeg.

A továbbiakban a szónok rámutatott 
a debreceni léleknek egyik jellemző vo­
nására, a monumentalitás szcreletére, 
mely leghíresebb épületeiben is megnyil­
vánul. Majd hangoztatta, hogy a debre­
ceni lelket még kél vonás jellemzi : az 
egyszerűség és az önérzet. A továbbiak 
ban ismertette a színház történetét, szc 
repét. majd megemlékezett Gsanak Jó 
zsef hírneves debreceni kereskedőrő! 
aki olyan mngas fokra emelte a debre 
ceni színészetet. Foglalkozott a színházi 
válság problémáival és hangsúlyozta, 
hogy a megújhodásnak vidékről kel! jön­
ni. Szavalt így fejezte be :

— Isten áldása legyen ezen a fényes 
múltú színházon, a színészeken, akik 
benne játszanak, az írókon, akik szá­
mára magyar színdarabokat írnak és a 
közönségen, amely ezeket a darabokat 
magyar szívvel, magyar lélekkel meg 
hallgatja.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után 
Décsy Györgyi a „Travlala“ nagyária 
ját adln elő szépen. Friss, ragyogó szop 
ránja meglepően tisztán és szárnyalóa.i 
csengett. Még nem kifogástalan, de ke 
vés iskolázottsággal teljesen kicsiszoló­
dik. Határozottan érdemes ezt a hangot 
kiiskolázni.

P e I ii r Ilka énekszáma a művésznő 
betegsége miatt elmaradt.

Sándor Anna a Llli-keringőt éne. 
kelte el színesen. áradó dallnmgazdag 
sággal.

A műsor legnagyobb meglepetése A n 
t a I Erzsi énekszáma volt, aki a .,Pil­
langókisasszony“ második felvonásbeli 
nagyáriáját és a „Dubarry-vnlccrt“ adta 
elő, Antal Erzsi tökéletesen iskolázott, 
gyönyörű szopránja úgy csengett, szár­
nyalt és ragyogott, hogy ezt a nagyszerű 

énekművésznél erről az oldaláról csak 
most ismerte meg a debreceni közönség.

A „Oakazért Is“ című erdélyi indulót 
D a I m a <1 y Géza és a férfikar adta elő. 
Az induló szövegét Koltay Imre, zenéjét 
pedig Krajcsi Lajos szerezte. Maga az 
induló kissé giecses, de kétségtelenül ha­
tásos volt.

Ezután került sor Kisfaludy Károly 
„A pártütők“ című vígjátékának előadá­
sára. Ez a darab 120 évvel ezelőtt szü­
letett s már akkor is az író gyengébb 
művei közé tartozott. Az elmúlt idő még 
tovább koptatta a naív mesét, amelyből 
mégis valami egészséges humor csap ki. 
Más kérdés. hogy érdemes-e egy ilyen 
naív vígjátékot felújítani !. . . Az irodal- 

' mi és színilázi kegyelet falán „igent“ 
i válaszol, a színházi kassza azonban bi- 
j zonyára „nemet“ mond.

Az Ihász-társulat mindent elkövetett.
I hogy a közönséget jól szórakoztassa. Az 

előadást H I a 1 k y László rendezte a ha­
gyományok tiszteletben tartásával és 
mégis ötletesen. Ugyancsak ő alakította 
a nótáriust kitűnően. Az öreg bíró 
szerepében Olasz Lajos gazdag és han­
gos komikuma maradéktalanul érvénye 
sült. Remek volt Antalt f y József, aki 
a részeg kisbírót elevenítette meg Inveii- 
ciózusan és sok tiszta derűvel. Deák 
Ferenc hibátlanul rajzolta meg a vidéki 
polgár nemes alakját. D e I I y Ferenc 
Körmösdy táblabíró szerepében nynjtoft 
mértéktartó és egyéni játékot. A szerep 
rövid. de Dolly művészi tartalommal 
tudta megtölteni. Mihályi Vilesinek 
sok elsőrendű momentuma volt. D.
1 h á s z Klári és D o b a y Bella idegenül 
mozgott a színtelen szerepekben. A töb­
biek közül különösen Garam szegi 
Károly jól megformált szuszka kovácsát 
kell megdicsérnünk. Szalma Sándor, 
Csonka Antal, Ábrahám Antal. 
Felp érzi András. Lakatos Jánns 
és If a r g i I t a y Miklós alakítása jól 
egészítette ki az együttes játékát.

i A Gsokonai-színház ma este megis­
métli a jubileumi műsort.

SZÍNHÁZI HÍREK
Ma este a nagysikerű Erdélyi liliom 

zenés iálók van a színház játékrendjén 
mérsékeli helyárakkal. — Pénteken este 
A. bériéiben Varázskeringő, a régi ope­
rettek legnagyobb sikere kerül rcprízre. 
— Szombaton délután filléres hrlvárak 
kai Aranykalász, szombaton este R bér­
letben Varázskeringő, vasárnap délután 
mérsékelt hol várakkal Éva kerül színre
W**W<M»<»**«W******

MOZI
KISMAMA. (A Vígszínház mozgó he 

mutatója.) Az amerikai filmvíg játékok 
közismertek arról, hogy a közönséget az 
egyik nevetésből a másik kacajba ejtik. 
\ ..Kismama“, pz az új amerikai víg- 
iáték Berlinben játszódik le és a darab 
bonyodalmát egy gyermek képezi, kinek 
szülei ismeretlenek. Az elárusítólány ár­
tatlanul felnevelni kényszerül, de na­
gyon megszereti az édes csöppséget. A 
fordulatos jelenetek közölt belekevere­
dik a cselekménybe a nagyvállalat tulaj­
donosának fin. aki végül is nőül veszi az 
elárusítónő!. Váratlan helyzetkomiku­
mok fűszerezik az amúgy is élvezetes és 
vidám filmet, A közönség nagyszerűen 
mulatott és hol a babyban gyönyörkö 
dőlt, hol a film nagyszerű jeleneteibe 
merült. Minden oldalról vidám nevetés 
hallatszott, ami bizonyítja, hogy aramé 
rlkaiak egy újabb nagyszerű vfgjáték- 
'•semegét nyújtottak. Ginger Rogers 
partnere David Niven volt, de velük 
együtt a film valamennyi szereplője re­
mekelt. Méltán illeszkedik bele ez a film 
a nemrégiben látott víg jálékkoszorúba. 
Valóban szórakoztató, fordulatos és vé­
gig kacagtató történet. — Megelőzően 
híradókat láttunk.

METEOR MOZGÓ MŰSORA: 
MA UTOLJÁRA!

Semmelweis, az anyák orvosa 
MŰVÉSZI MAGYAR FILMDRÁMÁI 

Holnaptól: FÉRJET KERESEK!

BEFÜVESiTIK A NYULASI 
REPÜLŐTERET

A Debreceni Repülő Club hangárjának 
és épületének átadása már hónapokkal £Z- 
elótf megtörtént. Most a repülőtér planíro- 
zását fejezik be a közelesen. Ezúton hívja 
fel most a Debreceni Repülő Club veze­
tősége a debreceni földbirtokosokat és 
gazdákat, hogy tehetségükhöz mérten 
ajánljanak fel a repülőtér befüvesítéséro 

i megfelelő fűmagot. A nyulasi repülőtér 
már a jelenlegi állapotában is messze ki­
emelkedik a vidéki sportrepiilőterek közül, 
szükséges azonban, hogy kellőképpen be 

I legyen fűvel ültetve. A debreceni közön­
ség már eddig is megmutatta, hogy szí­
vén viseli a magyar repülés ügyét, hisszük 

; hogy a clubnak ez a felhívása sem marad 
hiábavaló.

. Iró^éo
HURAY

kellékek
Iparkamara T. 17 VI

A LÉGOLTALMI HÄZCS0P0RT- 
PARANCSNOKI TANFOLYAMOK 

ZÁRÓVIZSGÁI

A debreceni Légoltalmi Liga, november 
18.-án fejezte be IV. számú tanfolyamát. 
A tanfolyam záróvizsgája most volt a 
Mester-utcai református iskolában, ahol 
megjelent vitéz Roncsik Jenő tíizoltófö ■ 
parancsnok, vitéz Boskó Mihály rendőrfő­
felügyelő és dr. Tőkés László tisztifőoi’vos. 
A vizsga után Nagy József ny. rendőrf'i- 
tanácsos mondott zárószavakal, majd 
Bagdi Dániel református lelkész köszön­
te meg azt az értékes munkásságot, ame­
lyet Lovász János és Szabó Miklós okta­
tók kifejtettek. Hazafias szavakkal emlé­
kezett meg a kiképzés fontosságáról és 
nagyszerűségéről.

ügyanesak most tartotta záróvizsgáját 
az V. házcsoportparancsnoki tanfolyam 
is Itt a vizsgáló bizottság tagjai Nagv 
József ny. rendőrfőtanácsos, vitéz Roncsik 
Jenő tűzoltófőparancsnok és dr. Tőkés 
László tisztiföorvos voltak. A vizsga után 
itt Almássy Miksánó köszönte meg a két 
oktató : Wicser Fáy Aladár és Brilla Ernő 
odaadó és lelkes fáradozásait. Útmutatá­
sait. szakszerű tanításait.

A két tanfolyam hallgatói egyébként 
nagyszerű eredményt mutattak fel. Bi­
zonyságot tettek arról, hogy oktatóik lelki­
ismeretessége mellett ők is » legnagyobb 
odaadással szentelték néhány órájukat a 
légoltalmi tudnivalók elsajátítására.

— Sok a betörés és lopás Kolozsvárott. 
Kolozsvárott újabban nagyon foglalkoz­
tatják az ottani rendőrséget a sorozatosan 
elkövetett lopások és betörések. Legutóbb 
nem kevesebb, mint kilenc ilyen eset tör­
tént egyetlen nap folyamán. Közöttük nem 
egy kerékpárlopás szerepel, de akad egé­
szen különleges dolog is. Az egyik lakás­
ból ugyanis a. télire oltott uborkát vittek 
el. Erélyes intézkedéseket lettek a, soroza­
tos bűntények megakadályozására.

— Huszonegy halálos ítélet Va­
lenciában. A polgárháborúban Fran­
co ellen dolgozó SIEPP kómszerve- 
zet most leleplezett ügynököt közül 
Valenciában huszonegyet halálra, ti­
zenegyet pedig 3(k—30 esztend'i 
fegyházra ítéltek.

— Megfojtotta flát az öreg táplószent- 
mártonl gazdálkodó. Id. Kmctyó András 
hntvanhét éves tápiószentmárfnni kis­
gazda ez év március 2-án fiával kiballn 
goit a szőlőjükbe s ott az apa a fiával 
csöndesen borozgatott. Az öreg mérték­
letesen iddogáil, a fia azonban nagy mo­
hósággal fogyasztotta az italt, úgyhogy 
rövid idő alatt négy liternyi bort ivott 
meg. Az apa csöndes hangon figyelmez­
tette a fiát . ..Elég lesz az ivásból. Tu­
dom. hogy a menyasszonyodhoz ké. 
szülsz, esak nem akarsz újra részegen 
beállítani hozzájuk ?“ A fiú felpattan*, 
dühös hangon rárivall az apjára : ,.En 
gém ne sértegess I“ Ezen összekaptak, 
az apa és a fin dulakodtak egymással. 
Az öreg Kmctyó az italtól egyébként is 
elázott fiát földhözvágta, majd a fejét a 
nyakánál fogva leszorította a földhöz, 
úgyhogy a fiatal Kmctyó nem kapott le 
wgőf. Közel tfz percig tartotta (gv az 
apa a fiát, szájjal a földhöz szorítva, s 
a fiatal Kmctyó megfulladt. A pest­
vidéki törvényszék erős felindulásban el­
követett szándékos emberölés bűntetté, 
ben mondta ki bűnösnek id. Kmctyó 
Andrást és kilencévi fegyházra ítélte cl. 
Fellebbezés folytán a budapesti kir, 
ítélőtábla négyévi fegyházra mérsékelte. 
A tábla ítélete jogerő«.



DEBRECZENI ÚJSÁG - HAJDUFOLD 11140 no-romhor ?1. cylHBrfttli

Az osztálysorsjáték húzása
10.000 pengőt nyert :
2000 pengőt nyert :
1(100 pengőt nyerlek
500

59897
300

47701
200

21363
40530
68570
86708

25784 
15 463 
: 25883 51< 

pengőt nyerlek : 18791
66406
pengői nyertek: 10295 25822 
61088 80761 85719 85988 
pengőt nyerlek: 14 

26564 27190 
14195 15766
75318 75765

; 5783
29651

10909
78033

59113

40727

10205
37855
601 16
79558
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K özgazdaság

(ZLE1TELEN A GABONA TŐZSDE
Kalászosokban a kínálat hiánya miatl 

nem kötöttek ma üzletet a gahonalőzs 
den. A kukoricaforgalom pedig élénk kí­
nálat mellett a vevők tartózkodása foly­
tán jelentéktelen. A kukoricaárak gyen­
gén tartottak : dunántúli lófngú csövest 
13 65 - 13 00. szokványárut pedig 13.45 
13 10 pengőért kínáltak. A magpiac for­
galma élénk.

Búza : 78 kg-os 23.55.
Rozs ; 71 kg-os 19.55.
Árpa: Sörárpa, kiváló 2650, sörárpa, 

elsőrendű 25.50, sörárpa 24.50, 68 kg-os 
ipari 23. , takarmány, 65 - 66 kg 21. 
takarmány, középminőségű 20.

Zab: II kg-os 21.80.
Kukorica: Uj 16 80.
Magvak és hüvelyesek: Köles, fehér 

38.00 39.50. vörös 38.00 30.50, egyéb 
36 50 37.50. Repce : Káposztarepce 40 
15 Bükköny : Tavaszi 42—46, szöszös 
80—90.

A ferencvárosi sertésvásár összfelhaj- 
lása 12.9 darab Váásri állományból an 
goi hi'isserléslelha jlás 91 darab. Az 
i:ánwal változatlan. Irak : szedettser- 
lés III 110 112. angol son ka ser lés I 
142 fillér kg. ként.

Debreceni termény és takarmányárak : 
/ab 21.00. tengeri 19 00 19.50, lucerna 
12.50-14.(10, széna 5.00 9 00. lóhere 
10.50. szalma 5.00. cukorrépa 1.00 —6.00. 
lök 2.70 -2.80. tök fehér 4.50. tengeri csö­
ves 13.50 14.00. tök zöld állatnak való 
1 20 pengő.

SPORT
VÁLTOZATLAN I f! AI UTASBAN 

JÁTSZIK VASÁRNAP A DVSC
\z őszi forduló utolsó bajnoki mérkő- . 

zéséhez érkeztünk el. Csapatunk Ung- I 
várra fog lerándulni. hogv a Busj jal I 
mérje össze ereiét. A DVSC-nck min­
ői ukor nehéz feladatot .jelenteti az ung- • 
vári csapattal való küzdelem. hiszen 
még jól emlékezhetünk arra, hogv leg­
utóbbi debreceni mérkőzésükön az ung­
váriak győzlek 1:f)-ra. Ez akkorlájban 
nem voll különösebb jelentőségű. nem 
M»kb:in brfohásnlla n csapat helyezéséi. 
Most azonban tudjuk. hogv egy esetle­
ges vereség a bajnok MÁVAG-ló’ való 
leszakadást vonná maga után. Egyrészt 
ezért, másrészt pedig a vissza vágás ked­
véért meg fogja mulatni a debreceni 
csapat, hogy hazahozza azt a kél pontot, 
melyre bizony kissé félve tekintünk. Ne­
künk legalább is ez a sejtésünk

Hír szerint nem lesz semmi változás a 
vasárnap eléggé jól szereplő csapaton, 
(nem is lenne semmi érlelnie a változta­
tásnak), ugyanaz a 11 utazik szombaton 
Ungvárra. mely a szintén veszélyes Óz- 
do| vasárnap kélvállra fektette. Előzőleg 
azonban ma edzési tartanak, melyen kél . 
kapus jálék is lesz.

I tek ellenünk A most tervbevett vissza- 
; vágó mérkőzés elé csak a Eerencváro 

Téli Kupája gördíthet akadályokat
I jabb kombináció az olasz mérkőző 

előtt. Pósa és Gyelvai sérülése folytál 
ragv a valószínűsége annak, hogy a vá 
bgaloll tervbeveti összeállításán válln? 
talni kill. A mai edzőmérkőzés egyik 
félidejében a következő csapatot jálszal 
ja a kapitány : Szabó Pákozdi. Bíró

Sárosi III.. Polgár. Lázár Kincse'-. 
Kovács. Spielmann, Bodola, Nagy. \z 
eiső félidőben Pálinkás lesz a balháhéd, 
Tóth a középfedezel. Sárosi a johbösszc- 
kölő és Pintér a Italszélső,

A nagyváradiak Budapesten akarnak 
játszani. \z erdélyi bajnokságban nagy­
szerűen szereplő NAC-nak nagy gondot 
jeleni az a körülmény, hogy nincs a csa­
painak elfogadható pályája. Felmerüli 
az a terv, hogy ha nyárig nem sikerül 
rendbehozni a nagyváradi pályái, úgv 
kérni fogják a szövetséget, hogy a mér­
kőzéseket a fővárosban játszhassak le Ez 
minden valószínűség szerint anyagilag is 
előnyös lenne a csapatra nézve.

A Szolnoki MÁV ifjúsági csapata Deb 
rreenben. Vasárnap délután 2 órai kez 
drttel a Stadionban a DVSC if júsági csa­
pata a szolnokiakkal vasutas bajnoki 
mérkőzési játszik Az előmérkőzésnrk az 
az az érdekessége, hogy magasabb fokú 
bajnokság csapatai játsszák. 12 órai kez 
deliéi ugyanis az elmarad! DMTE 
Dl AC, amalőrbajnoki mérkőzést bonyo­
lítják le.

Mosott
rongyot
a Icginagassahb áron 
vesz lapunk nyom­
dája. .lózsef kir. her­

ceg-utca 16. szám.

Kiadó lakás 
1 szobás

Kiadó lakás
Martinovics-ulca 3. szám 
utcai szoba, konyha, ka­
mara december 1-re. Bő­
vebb felvilágosítási a vá­
rosi kertészet Nagyerdő 
15 sz. nyújt. 1859
gax::::rím—

Ajánlat

Bakőczy László
! INGATLANFORGALMI IRODÁJA. Werböezy-n R.
I Telefon 28-26. Járásbíróság mellett. Saját ház.

ELADÓ HÁZAK:
Széchcnyi-ntcán négy 

szobás, alápincézeti úri­
villa nagylelkű gyümöl-» 
esőssel tizenhatezerért.

Kossuth utcai temp 
lomnál kitűnő karban 
lévő ház négy rendbeli 
úrilakással, üzleti célra 
is kiváló, alkalmi áron

Széni Anna-ulca végén 
négy ren dbe 1 i ú r i 1 a kássál 
bíró príma épület na 
gvon sürgősen, mi mién 
elfogadható áron örökö­
sök állal eladó.

Déri-múzeum közelé­
ben, Jókai-utcán három 
szobás, összkomfortos úri 
családi ház nagylelkű 
gyümölcsössel áthelyezés 
mialf ritka alkalmi vé­
tel.

Nagyállomás melleit. 
Vargakert széle. Délisor 
17 három szobás úri la

kás, nagylelkű gyümnl 
t sös. vasutasoknak, ti- 
zcnegyezerérl.

ölmalom-utca 5 sa­
rok liáz három szobás. — 
komfortos és még továb­
bi kellőrendbeli lakással 
elköltözés mialf olcsón

Loránlffy 1. kitűnő 
menet élű fűszerü ziel fel. 
11 á rom re nílbe I i lakással, 
nagyon olcsón

Kurur-ulca túlsó vé 
gén kellőszobás, előszo- 
bás, adómentes úrivilla 
négyezeröl százért

Nyilastelepen autóbusz 
megállónál, Fancsovics. 
utca 8. adómentes, há­
rom rendbeli lakással 
hatezerért.

Homokkerl széle. a 
Lándzsa-utca 9. sz. adó 
mentes, kclfőszobás prí­
ma villa hatezerért.

SPORTHÍREK
Portugáliába hívják a magyar váloga­

tottat. Az MLSz meghívást kapott a por­
tugál szövetségtől. mely szeriül a decem­
ber 8-i spanyol mérkőzés után a magvar 
válogatót tT.iszabonba látogatna el váló- 
galoll mérkőzésre. Az MI.Sz ma dönt az 
ügyben. A pori ligáinkkal szemben egyéb­
kén! nagy törleszlenivalónk van. mei! 
legutóbb, amikor az MI.Sz ben az isme­
retes őrségváltás megtörtént, 4.0-ra győz-

MOST JELENT MEG ! 
Dr. MI LLER VILMOS főorvos 

AZ ASTHMA GYÓGYÍTÁSA 
Gazdagon illusztrálva P 1.80 

Az aslhma megelőzése és gyógyítása. 
Mi feszi az emberi asllimára hajlamos 
sá ? Légzési zavarok és aslhma. 
Az aslhmaroham lefolyása. Aslhma 
névvel jelzett másfele betegségek. Az 
asthma gyógyítása. A hurulos meg 
belegedések. \ liidő működése és tor. 
náztalása. Táplálkozás. l'udni-

valók roham ideién stb. stb
Kapható : 

a DEBRECZENI ÚJSÁG -HAJDÜFÖI.D 
kiadóhivatalában

Ferenc Józ.sef-út 5G Telefon 21—90. 
® w ®> w» 'n»* » s® n

A debreceni kir. (bíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

20176—1910. Ikszúm. 6. 8230 1928.
Árverési hirdetmény kivonat
Váradcgyházmegyni Takarékpénztár rt. 

debreceni bei. cég végrehajlatónak Si­
mon János debreceni. Minik,-is-u. 98/b 
lakos, végrehajtási szenvedő ellen indí 
tol' végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatásáig az újabb árverési 700 P tőkekö­
vetelés es járulékai behajlása végeit a 
Debrecen sz. kir. városban fekvő s a 
debreceni 13414 sz. Ikvi betétben A + I. 
sorszámú 13649/158. hrszám alatt felvett 
s az t'jföldön (Belső legelődiilőbenl fek­
vő 150 négyszögöl területű szántóra, 
amelyen az adó- és értékbizonvilvánv 
szerint Munkás u. 54. sz. a. lakóház 
épült. 1287 ar. P 50 f. kikiállási .árban 
elrendelte.

Az árverést 1940. évi december hó 7. 
napján délelőtt o órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében. Deák 
íerenc-ii. 17. sz.. I. ajtó fogják meglar 
tani. Az ingatlant a kikiállási ár felénél 
akicsomabb áron eladni nem lehet

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaié 
ka. amelyet a magasabb Ígérd ugyan 
<inii\i százalékára kell kiegészíteni.

Debrecen. 1910 szeptember hó 9. nap 
ján. Dr. Göröinhcs sk. jbfró. A kiad­
mány hiteléül : Miiéné. kiadó.

i im i
rlöltő- és öltönyszö- 
ictck, minden hozzá- 
alók, férfi divaisport- 

•s galléros ingek olcsó 
árban

Petriknéi
Széni Anna-u. 5. sz.

Figyelem !
Mielőtt a tél beáll és a 
fagy bekövetkezne, min­
denki vigyázzon és gon­
doljon a vízvezetékeire. 
Ezt pedig megóvhatja, ha 
Molnár János vízvezeték­
szerelőt felkeresi. Csapó­
utca 49. 1342

Hölgyeim !
Karácsonyi ajándéknak 
valét sokszáz kézimun­
kákból fillérekért vásá­
rolhatnak Szilágyi Lajos 
divatházában. 1785

Sírkövek 
műkőből és terméskőitől. 
Sempernova nemes va­
kolat és mindenfajta épí 
lési anyag, mészsalak 
szíkestalaj javításához a 
Debrcce n i M ű kőqyá r ha n. 
Fürdő-u. 2. kapható. 933

Káposzláskádak 
javítása gyorsan készül 
I gyanotl káposzláskádak 
eladok. Nap-u 4. Tele­
fon 32 83. 1858

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle vas­
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgvüjlő Körzeti Iro­
da, Pacsirtán. 17 Tele­
fon : 26 94 777

Urlet, műhely

Hangszer

Zongorát, 
rövidet, kevéssé használ­
tat veszek. Tóth, Porosz- 
l:o -ú! 87. 1855

Gazdasági 
eszközök

Eladó
egy Hol fet nagy négyes, 
körű ígyűrűs, 20(1 mm 
homoklalppat, nagy lűz 
szekrénnyel és teljes fel­
szereléssel ellátott csép­
lőgép. Cím a kiadóban.

1711

Eladó házhely
Villatelek eladó 

város legszebb helyen 
Cím a kiadóban 993

Olcsó házhelyek 
Poroszlav-úlon és az er 
dősoron. Érdeklődők for 
dúljanak a Debreceni 
Mükőgyárhoz. I íirdő-u.
2. szám,

Szőlő, gyümölcsös

Andrü.v>,v-út 67. sz. 
szőlő és gyümölcsös a 
Nagyerdő alall 1621 F-öI 
a tclcknagyság. felvilá­
gosítás a kiadóhivatal­
ban. 1031

Eladó náz

I’étcrfia-u. 37. sz.
a város legjobb helyén, 
igen jól jövedelmező 
ház, 39,3 D-öl, 3 üzlet­
helyiség és 6 lakás. Cím 
a kiadóhivatalban 1034*

Simonfty-u. 39. sz, 
6 lakással, 141 [Zl-öl te­
lek. jól jövedelmező. — 
Cím a kiadóhivatalban 

1035*

Szent Anna 11. 34. sz. 
házas telek 

többrendbeli lakással. — 
külön kerltel 418 54 n öl 
területen. Cím a kiadó­
hivatalban 1038*

Simonyi-úl 7. sz. villa 
ötszobás lakással, külön 
melléképülelben 1 szoba.

I konyhás lakás, 888 20 
I C-öl területen. Cím a ki- 
■ adóhivatalban 1037*

Aczél-u. 11. sz. ház 
téli-nyári lakással, par­
kírozott udvar és vete­
ményes kert, 1 hold 554 
□-öl telek, gazdálkodó­
nak igen alkalmas Fel­
világosítás a kiadóhiva­
talban. 1031*

Simonyi-út 5'a. sz.
. kétrendbeli lakással. 600 
, n-öl villa, parkírozva, 
j Cím a kiadóhivatalban

1036*

Rákóczi-u. 26. sz. ház 
van rajta egy üzlethelyi­
ség és ötrendbeli lakás, 
291.34 O-öl Cím a Deb­
receni Újság kiadóhiva­
talában.

a»****«»,
Főszerkesztő : Felelős szerkesztő

Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Kiadja :

Alföldi RT'
Felelős kiadó :

Balogh István

Rakhirnuk
nagy földszinti, vagy vi­
lágos pincehelyiségei ke­
resek azonnalra. Buray. 
Sas-ii, 1. Telefon 16 67.

1861

■ ^^^BCOBOf-’C3BOBC2BaBC3BaBOBCT--'BCTIIOBe5BC-.

APRÓHIRDETÉSEK

Jómcnetelíi 
cipészműhely slopológcp 
pel elköltözés miatt ál 
adó azonnal. Ugyanon 
egy kis szoba bútorral 
átadó. Cím a kiadóban.

Í856

Bútor

Egyszobás, 
előszobás, konyhás és 
ugyancsak egy szoba, 
konyhás, meliék helyisé­
gekből álló, 370 i J-öl le­
iekkel adómentes, új ház 
olcsón eladó. Villanyvi­
lágítás. termő gyümöl­
csös és szőlővel beültet­
ve, kényelmes, gazdasá­
gos. Homokkerl. Puzdra- 
ulca 1 850

Mcszcna-u. 2.— Könyök­
utca 1. sz.

saroklelek 138 D-öl, egv 
üzlelhelyiség és 4 lakás­
sal. Cím a kiadóhivatal­
ban 1032*

Háztartási 
alkalmazót!

Jól főző 
mindenest hosszú bizo­
nyítvánnyal december 1- 
re keresek. Piac-ti 40.11. 
ein elei, 2. ajh'i 1725

Mindenes 
főzónÖI jó bizonyítván v- 
nyal december I re fel­
veszek. Értekezni Erdé- 
Vyí Szőwyegház. 1837

Betöltendő állás 
nőknek

Perfekt
gép- és gyorsíró kisasz- 
szonyt felvesz, a Pikó bőr 
gyár, liid-ti. 4. 1842

Gyors-, gépírói 
felveszek azonnalra. 
Nagv ügyvéd, Péteriül 2.

1862

Betöltendő állás 
férfiaknak

Jómunká.s 
öreg borbélysegéd leivé 
lelik. Rákó György, Haj- 
(lűdorog. 185

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szó 
bák, konyhaberendezé 
sek Salamon bútorüzle­
tében. Jó minőség elő 
nyös árak Készletre is 
Hunyadi-utca 2. sz. alatt

Vasutasok n ak
meglcleló családi ház. a 
Harsány i G.-r 15 I 7. sz. 
eladó. Lrlekezni Eölvös- 
ulca 61. sz. 18|8

ELADÓ
Budai Ez-saiás-ulca 51. 
számú kélszobá.s, elúszó 
hás, kényelmes családi 
ház. 71|

napszíunosfiú felvételik
lliil-u. 1. <85'

Szulongn rnltiirii, 
székek, konyhabúloi 
tükrök, különböző edé 
nyék eladok. 11 -1 ig. | 

6 óráig. lózsef királi 
hcrecg-uti ■! 8. i860

Homokkerl, 
Ovoda-ulca 13 számú 
ház kél szoba, konyha, * 
előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, 700 kvadrát jól- 
lermő szőlővel, felszere­
léssel, 831 négyszögöl 
földdel eladó. Értekezni : 
ugyanott 1225 I

Eladó ingóság
Eladó

magyar, német regé­
nyek, novellák. Aladdin 
lámpa. Bika bérház, fű- 
szerüzlet. Ny. 1197

Eladó
l< nyképezőgépek. 1 Zeiss 
ikton leni. 6x9 ölik. Gom- 
purzár táska szinszűríi 
'il I l’ilol 6 reflexes 
kész táska szűrök. I B 
Zeinikoii Boxlengor 6x9 
táskával, alig használlak, 
egy modern gyermek 
sportkocsi. Rothermcrc 
tilca 39. Szabó. 1821

Nyomulóit a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén 

Igazgató :
Somogyi G á b • r.

I


